

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

REDACCION Y ADMINISTRACION
FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 28.
Se considera que continúa suscrito al período el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

La solidaridad Hispano-Italiana

Hoy se verificarán en toda Italia y sus colonias actos solemnes de solidaridad de la nación fascista e imperial con la España auténtica tradicional y nacionalsindicalista. La colaboración espiritual, decidida e inestimable, en su valor moral y en su material ayuda, que la gran nación amiga viene prestando al Movimiento restaurador y renovador de la Patria tiene en este acto de dedicación del "Día de solidaridad" su más alta expresión estética y afectiva.

Más bien que manifestar una compenetración, de la que tan gallardas y cordiales pruebas se registran constantemente, este "Día", expresa con solemnidad valorativa la identidad espiritual de uno y otro pueblo, dentro de la civilización a la que el Mundo todo debe sus progresos. Italia y España aparecen fundidas en un mismo anhelo salvador de Europa, en la lucha contra el comunismo envilecedor y disolvente; unidas en la defensa de la cultura y de la paz; colaboradoras en el mantenimiento de las instituciones fundamentales que prestan condiciones de vida permanente y dichosa a las sociedades y a los Estados; exaltadoras de los valores nacionales auténticos y de las virtudes raciales que en el crisol de la Historia fueron sublimadas por el fervor de la fé, el altruismo de la generosidad, la sencillez de la austeridad y el fulgor del heroísmo.

A recoger la manifestación de esos sentimientos fraternos ha sido llamada a Roma una misión española. Hombres señeros de la Nueva España con el general Millán Astray, el Mutillado Glorioso, en el primer plano de la representación serán depositarios de la cordialidad efusiva del Estado y el pueblo italianos en jornada de tan claro y valioso significado. Representados en esas personalidades ilustres estarán el verdadero pueblo español y su genial conductor el Caudillo. En la fiesta de hermandad se enlazarán nuevamente los grandes países que unió el mar latino y los nombres de sus salvadores y engrandecedores: Mussolini y Franco.

El "Día de la solidaridad" es fecha inolvidable para la España Nacional. La prueba espléndida, entusiasta y solemne con que Italia declara la identidad espiritual con nosotros se grabará en la mente y en el corazón de la Patria, con caracteres imborrables. España sabrá corresponder a la nación hermana con aquel afecto intenso e inquebrantable que florece en las almas que, por haber sufrido, tienen medida exacta de la gratitud que merecen el calor cordial y la generosa asistencia en momentos dolorosos transcendentales.

Acto de reciprocidad en Logroño

La Fiesta italiana de solidaridad con España, tendrá hoy mismo en esta ciudad, de la renacida Patria, una entusiasta correspondencia. Logroño se sumará de todo corazón a los fraternales sentimientos del Gran Imperio Italiano, de su Duce y de su Rey-Emperador, tributando un homenaje a los legionarios de la nación hermana, residentes en esta ciudad. Las Excmas. Diputación y Ayuntamiento; Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y entidades oficiales y particulares les obsequiarán con un Vino de Honor, en el salón de fiestas del Círculo Logroñés, a las once y tres cuartos de la mañana.

En la coincidencia del agasajo con el "Día de Solidaridad" de Italia, se valora la reciprocidad. El obsequio en las personas de la representación de los legionarios se dedica a todo el pueblo italiano, a su Duce y a su Rey-Emperador, y para que el acto cobre la mayor significación, se encontrará en él, honrándolo con la representación del Generalísimo y Jefe del Estado, su Jefe de Estado Mayor, el Excmo. Sr. General, don Francisco Martín Moreno.

Seguidamente la representación legionaria de la Italia Imperial Fascista, será acompañada al Palacio de la Diputación para presenciar el desfile de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que, como representación del porvenir magnífico de la España Nacional-sindicalista, en ese desfile hará expresión de reconocimiento y sentimiento unánime a la Juventud brillante del Littorio.

El enemigo ha continuado sembrando cadáveres ante nuestras posiciones del frente catalán.--Nuestras Fuerzas ha proseguido su victoriosa penetración en los frentes de Castellón y Teruel.--Los marxistas tuvieron cerca de 1.000 muertos y 300 prisioneros

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

Durante la noche pasada y el día de hoy el enemigo atacó repetidas veces varias posiciones de los sectores de Tremp y de Sort, y siguió estrellándose ante nuestras líneas, pues todos los ataques fueron brillantemente rechazados sin que consiguieran adelantar un solo paso, siendo numerosas las bajas que se le han causado.

En las cercanías de las posiciones han dejado abandonados varios centenares de cadáveres y se le han hecho 105 prisioneros.

En el frente de Castellón se ha llevado a cabo notable avance, habiéndose ocupado el vértice Picayo, Masia del Pontón, el macizo de cotas 1.265 y 1.284, Mucla de Vila, María de la Mangrera y otras posiciones que rebasan las anteriores. Se han enterado por nuestras fuerzas 253 cadáveres de enemigos y se han hecho 117 prisioneros.

En el frente de Teruel ha proseguido también nuestra victoriosa ofensiva, conquistándose brillantemente y rebasándose el pueblo de Aldehueta, vértice Ceronilla, Los Mochuelos, Loma Elizal y quedando también rebasado y ocupado el Puerto de Escandón. Se han hecho al enemigo 445 muertos y 311 prisioneros, cogiéndose una compañía entera de ametralladoras con doce máquinas, gran cantidad de fusiles y de material diverso y un grupo quirúrgico con su médico.

Salamanca, 28 de mayo de 1938. -- II Año Triunfal. -- De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

(Crónica de "JUSTO SEVILLANO")

Al séptimo se ha detenido la ofensiva roja contra los sectores de Tremp, Montsech, Camarasa, Balaguer y Vallfogona. Cuando en la tarde de hoy visitaba al ilustre general Moscardó, no tenía noticias de ningún ataque al sector que defiende el Cuerpo de Ejército de Aragón. Parece definitivamente fracasada esta ofensiva, la más disparatada empresa que los rojos han emprendido desde el comienzo de la guerra. Concretándonos a la famosa cabeza de puente

que sobre el río Segre establecimos al Este de Balaguer, en estos seis días de incesante ofensiva han tenido los rojos doce mil bajas; cerca de dos mil muertos llevaban enterrados nuestros soldados en la tarde de ayer. Se hacía insoportable el hedor ante las trincheras y no hubo más remedio que hacer una descubierta por las fuerzas del Segre y proceder al escurrimiento de los milicianos llevados al fracaso y a la muerte por los directores de sus empresas militares. Mientras más se estudia esta ofensiva (Continúa en la segunda plana)

Orden general de los Ejércitos, en Burgos, a 28 de mayo de 1938. -- II Año Triunfal

Celebrándose en el día de mañana, en la Italia Imperial, la gran solemnidad de la solidaridad italo-española, en que el pueblo italiano, unido con su Duce, afirma al pueblo español sus más vivos sentimientos de amistad en los momentos de la gran epopeya hispánica en defensa de la civilización occidental, he dispuesto: Que a la misma hora, once de la mañana, en que nuestros hermanos italianos se unen en un solo pensamiento de evocación hacia España, en la España nacional los españoles se unan también en recuerdo a Italia, se disparen 21 cañonazos en las plazas principales y en los frentes del campo de batalla, formen las tropas en la retaguardia, presenten las armas los soldados, los himnos nacionales de los dos países eleven sus notas y tras ellos se den los gritos de ¡Arriba Italia! ¡Arriba España!

De orden de S. E., El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Telegramas del Generalísimo al Rey-Emperador de Italia y al Duce

Jefe del Estado Español a S. M. el Rey de Italia y Emperador de Etiopía.—En el día de la solidaridad Hispano-Italiana envío a V. M. la expresión más viva de los acendrados sentimientos con que correspondo a las efusivas manifestaciones de vuestro pueblo, ratificación de los vínculos de hermandad y amistad que unen a dos naciones llamadas a cumplir altos destinos en la defensa y enaltecimiento de una misma civilización.

Del Generalísimo Franco, Jefe del Estado y del Gobierno Español, a S. E. Benito Mussolini, Jefe del Gobierno Italiano.—Envío a V. E. el testimonio de mi satisfacción y de del pueblo español, ante los actos de solidaridad Hispano-Italiana que exteriorizan la comprensión y el afecto de ese pueblo, restaurado en su grandeza imperial, hacia el Movimiento Nacional de España, que afirma victoriosamente la alteza de su misión histórica.

D. José María Coso Agudo

(Soldado del Batallón de Montaña de Flandes, núm. 5)
DIO GLORIOSAMENTE SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA,
EL DIA 21 DE ABRIL DE 1938, A LOS 20 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza; sus desconsolados padres don Marcelino (Carabnero en esta Plaza) y doña Dorothea; hermanos Ramona, Agustín y Francisco; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a los FUNERALES que han de celebrarse MAÑANA, LUNES, día 30, a las DIEZ, en la Iglesia de Santiago el Real, de esta Capital.

Logroño, 29 de mayo de 1938.

D.ª FLORA NADAL DIEZ

(Viuda de Cañada)
FALLECIO EL DIA 29 DE MAYO DE 1937
Habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.
R. I. P.

Las Misas que se celebren mañana, lunes, día 30, en el altar del Santo Cristo, de Santa María de la Redonda, a las 6,30, 7, 7,30, 8 y 8,30 y en el de Nuestra Señora de los Dolores, a las 9; en Santa María de Palacio, a las 7, en el altar Mayor; a las 8, en el de la Purísima y a las 8,30, en el del Sagrado Corazón; en San Bartolomé, a las 7, 7,30, 8, 8,30, 9 y 9,30, en el de la Virgen de los Dolores; en la Capilla de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, a las 7,30, 8, 8,30, 9,30 y 10; y la Exposición del Santísimo Sacramento, en la Capilla de Religiosas Adoratrices, a las 6,30 de la tarde del mismo día, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos doña Enriqueta, doña Angustias, don Victoriano, don Mariano y don José; hija política doña Balbina Zorzano; nietos y demás familia, agradecerán la asistencia y oraciones.

Logroño, 29 de mayo de 1938.

Don Luis Bermejo Martínez

(DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA)

ha fallecido el día de hoy, a los 75 años de edad

habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.

Su apenada esposa doña Felisa Rodríguez; hijos señorita Luisa, don Esteban, señorita Felisa, don Cesáreo, Miguel y Luis; padres políticos don Cesáreo Rodríguez y doña Narcisca Martínez; hermanos doña Dionisia, don Nemesio, don Braulio y doña Angela; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos y relacionados tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los piadosos actos que abajo se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 29 de mayo de 1938.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, LUNES, DIA 30, A LAS ONCE.
CONDUCCION DEL CADAVER.—MAÑANA, A LAS DOCE.
IGLESIA PARROQUIAL.—SANTA MARIA DE LA REDONDA.
CASA MORTUORIA.—HERMANOS MOROY, 5.

Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

Alfonso de Ugalde del Prado

QUE MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN VICIEN (HUESCA), EL DIA 1.º DE SEPTIEMBRE DE 1936, PRISIONERO EN EL FRENTE Y VILMENTE ASESINADO POR LAS HORDAS MARXISTAS, A LOS 10 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus padres don Enrique y doña María de los Angeles; hermanos María del Rosario, María Teresa, María de los Angeles, Enrique, José Luis, María de la Concepción, María de los Dolores, María de las Mercedes y Ramón de Ugalde del Prado; hermanos políticos Rafael López de Heredia, Dionisio del Prado, Luis Bombín y Víctor Azcárraga; tíos, primos, sobrinos y demás familia, suplican una oración y la asistencia a los FUNERALES que tendrán lugar MAÑANA, LUNES, día 30, en la Parroquia de Santo Tomás, a las NUEVE Y MEDIA, y a las MISAS GREGORIANAS, que comenzarán el día 1.º de julio en la citada Parroquia, a las ocho y media, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Haro, 29 de mayo de 1938.

FELIX MARTINEZ FOMBUENA

(De la razón social Martínez Lacuesta Hnos., S. L. — Estudiante de Derecho)
QUE MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN VICIEN (HUESCA), EL DIA 1.º DE SEPTIEMBRE DE 1936, PRISIONERO EN EL FRENTE Y VILMENTE ASESINADO POR LAS HORDAS MARXISTAS, A LOS 17 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus hermanos María del Carmen, Blanca y Alfonso Martínez Francés; abuela paterna doña Arsenia Lacuesta; materna doña Teresa Clemente; hermanos políticos Alfonso Martínez Lacuesta, Pedro Parellada y María Luisa Iglesias; tíos, sobrinos, primos y demás familia, suplican una oración y la asistencia a los FUNERALES que tendrán lugar MAÑANA, LUNES, día 30, en la Parroquia de Santo Tomás, a las NUEVE Y MEDIA, y a las MISAS GREGORIANAS que comenzarán el día 31, a las nueve, en la Iglesia de San Agustín, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Haro, 29 de mayo de 1938.

Gobierno civil de la provincia

DONATIVOS

Los recibidos en el día de hoy han sido los siguientes:
 Uno de la razón social Talleres Cenzano, de pesetas 172'55, y otro donativo del Personal militarizado en dichos talleres de 435'95 ptas., para su distribución por iguales partes entre Auxilio Social y Subsidio Pro Combatientes.

Otro de 500 ptas. de la razón social Nieto de Cándido Sevilla, para el Subsidio Pro Combatientes.

Y un donativo de pesetas 5.536'40 entregado por la Central Nacional Sindicalista de Falange Española Tradicionalista y de las JONS a que asciende el importe líquido de las funciones celebradas por el cuadro artístico de dicha Organización a beneficio del Subsidio Pro Combatientes.

MULTAS

Por su conducta antipatriótica evidenciada ostensiblemente, han sido sancionados los vecinos de Villamediana que se citan a continuación: Con multa de 3.000 pesetas, Angel García Santolaya y Dámaso García Santolaya.

Idem de 1.000, Julián San Román, idem de 500, Eusebio San Román, Eusebia Díez y Leoncio Lasanta.

Idem 100 ptas. Jenaro Albelda, Santiago García, Vicenta Martínez, Eleuterio González, Faustino Ruiz, Antonia Santolaya, Paulino Aracón, Santiago Rodríguez, Domingo Villaseca, Valeriano Marín, Casilda Cebrían, Pedro Lasanta, Florentina Sáenz, Rufina González, Leonardo García, Gabina Rodríguez, Florencio Ruiz, Basilio Harraza, Cesáreo Harraza, Rafael Flaño, Aniano Amestoy, Vicenta Martínez, Eleuterio González, Faustino Ruiz, Antonia Santolaya, Santiago Rodríguez, Leonardo García, Gabina Rodríguez e Ismael Ruiz.

Notas políticas

CIUDAD DE MEJICO.— Se anuncia que ochocientos rebeldes se han presentado a las autoridades federales. Aquellos están comprendidos en la amnistía dictada por Cárdenas para todos los que se entreguen con armas.

Notas políticas

BURGOS.— Han visitado al ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, el representante de Chile, los señores Miralles (padre e hijo), y el diplomático don Alejandro Padilla.

EN LA JEFATURA DEL SERVICIO NACIONAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

VITORIA.— El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha recibido, entre otras visitas, la del Embajador de España en el Vaticano, señor Yanguas Messias, la del jefe del Servicio Nacional de prisiones y la de una comisión del pueblo de Piedrahíta, que le ha interesado la rápida tramitación del expediente para la construcción de un grupo escolar.

Manifiestó el señor Toledo, con respecto al curso de Orientación, que se celebrará en Pamplona, que la matrícula se hallaba sensiblemente cubierta, pasando de 448 las solicitudes presentadas, habiéndose seleccionado 340, esperándose que quede hoy terminada esta selección de solicitantes.

Entre los asistentes a este curso figuran dos maestros de Melilla y uno de Ceuta.

Por su parte Navarra ha dado un contingente de cien maestros.

El señor Toledo entregó a los Informadores una nota, en la cual se dice que todos los maestros seleccionados para asistir a los cursos de orientación nacional que se celebrará en Pamplona deberán presentarse en la Escuela de Artes y Oficios de esta capital el 31 de los corrientes, y en caso de no poder hacerlo en este día, el día 1 de junio, antes de las once de la mañana, hora en que dará comienzo el acto de inauguración de los cursos.

Estos constarán de sesenta y seis lecciones teóricas y cuarenta y cuatro prácticas, aparte del acto inaugural y de clausura.

También se verificarán excursiones por diferentes puntos navarros que tengan interés científico.

Industrial que creyendo halagar a sus clientes no entregó los tickets del Subsidio Pro-Combatiente: cometes un delito de ciudadanía.

Radio Rioja y la C.L.A.

Mañana, lunes, en la emisión de las nueve de la noche de "Radio Rioja", la "C. L. A.", como liquidación de temporada, actuará ante el micrófono para despedirse del público, hasta la próxima, interpretando el repertorio de sainetes clásicos que tanto éxito alcanzó en las representaciones que, a beneficio de las Juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tuvieron lugar el pasado lunes en el escenario del Teatro Bretón de los Herreros.

La velada promete ser interesante por cuanto los componentes de la Agrupación artística, que saben las simpatías que cuentan entre el público, quieren obsequiar como merecen a los radioescuchas que tanto disfrutaron en su labor.

A. FERNANDEZ MARRODAN
 Hospital Saint Joseph París
 ESPECIALISTA EN
 RISON Y VIAS URINARIAS
 RAYOS X — LABORATORIO
 Vara de Rey 18 2. Tel. 47 1214

†
LA SEÑORA

Doña Adela Ausejo Marauri de Carrillo
 FALLECIO EN TUDELA (NAVARRA), EL DIA 23 DE MAYO DE 1938, A LOS 63 AÑOS DE EDAD
 habiendo recibido los Santos Sacramentos
 R. I. P.

Su Director espiritual R. P. Melchor de Escoriaza (Capuchino); su apenado esposo don Florencio Antonio Carrillo Gil (Comandante Veterinario de Sementales); hijos doña Blanca, don Antonio, doña Marina y don Fernando (ausente); hijos políticos don Gregorio Arruga y doña Babbina Villanueva; hermanos don Sotero, doña Genevieve, doña Juana y doña Cristina; hermanos políticos don Ricardo Carrillo (ausente), doña Felisa Matute, don Cayo Pérez, don Ricardo Moreda y don Román Oriol (ausente); nietos, tía, sobrino, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Alberite, 29 de mayo de 1938.

El funeral tendrá lugar mañana, lunes, día 30, a las diez, en la Iglesia Parroquial de Alberite (Logroño).

La Misión española que asiste a los actos de solidaridad italo-española es aclamada en Roma

Telegramas de expresivo afecto y gratitud.—Los discursos del Duce y del general Millán Astray serán radiados por las emisoras nacionales

ROMA.—La Misión española que llegó anoche a Roma para asistir a los actos que se celebrarán mañana, domingo, con ocasión de la jornada de adhesión y simpatía a la España nacional, ha recibido homenaje al soldado desconocido ante el monumento erigido en su memoria, depositando una corona de laurel con los colores nacionales.

En esta ceremonia se hallaban presentes, además de todos los miembros de la Misión, a cuya cabeza iba el general Millán Astray, el embajador de la España nacional cerca del Quirinal, señor García Conde; los altos funcionarios de la Embajada y nutrida representación de la colonia española, destacando los miembros de la Falange en Roma.

Del lado italiano destacaban el vicesgobernador de Roma y varios oficiales y fuerzas armadas.

Después de colocada la corona de laurel, los miembros de la Misión han permanecido largo rato en devoto recogimiento, siendo después saludados por numerosos testamentos matizados en los frentes españoles.

La Misión española se ha dirigido después al palacio del Littorio, donde han depositado otra corona de laurel, en memoria de los caídos por la causa fascista.

A la entrada del palacio de Littorio, una compañía de camisas negras les rindió honores.

Los miembros de la Misión española han abandonado el palacio de Littorio en medio de entusiastas aclamaciones de la muchedumbre congregada en los alrededores.

ROMA.—Raimundo Fernández Cuesta, como secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha enviado a esta ciudad, con motivo de la gran jornada de mañana, el siguiente mensaje:

"La amistad entre Italia y España no es de circunstancias pasajeras ni de los intereses materiales, sino de un amplio motivo histórico y coincidente en el proceso del mundo y de la vida, constituyendo esta la mejor salvaguardia de nuestra civilización occidental, que ha de prevalecer sobre las fuerzas destructoras de Moscú".

El ministro de Asuntos Exteriores General Jordana, ha dirigido a S. E. el conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, el siguiente telegrama: "En este día memorable en que la gran nación italiana, en nuevo gesto de grandezza, exterioriza su solidaridad con la España Nacional, envío a V. E. mi más cordial saludo, reiterando mi testimonio de admiración hacia ese país hermano de raza y de ideales, y de especial consideración de afectos a V. E.—Jordana".

Otro telegrama. De S. E. el Ministro del Interior del Gobierno de la Nación española, señor Serrano Suñer, a S. E. Dino Alfieri, ministro de Cultura Popular del Gobierno de Italia. "En esta jornada de amistad hispano-italiana me es grato expresar a V. E. mi satisfacción profunda por la demostración de cordial simpatía hacia la nación española que se ha manifestado en el momento de la gran jornada de mañana, el siguiente mensaje:

"La amistad entre Italia y España no es de circunstancias pasajeras ni de los intereses materiales, sino de un amplio motivo histórico y coincidente en el proceso del mundo y de la vida, constituyendo esta la mejor salvaguardia de nuestra civilización occidental, que ha de prevalecer sobre las fuerzas destructoras de Moscú".

El ministro de Asuntos Exteriores General Jordana, ha dirigido a S. E. el conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, el siguiente telegrama: "En este día memorable en que la gran nación italiana, en nuevo gesto de grandezza, exterioriza su solidaridad con la España Nacional, envío a V. E. mi más cordial saludo, reiterando mi testimonio de admiración hacia ese país hermano de raza y de ideales, y de especial consideración de afectos a V. E.—Jordana".

Otro telegrama. De S. E. el Ministro del Interior del Gobierno de la Nación española, señor Serrano Suñer, a S. E. Dino Alfieri, ministro de Cultura Popular del Gobierno de Italia. "En esta jornada de amistad hispano-italiana me es grato expresar a V. E. mi satisfacción profunda por la demostración de cordial simpatía hacia la nación española que se ha manifestado en el momento de la gran jornada de mañana, el siguiente mensaje:

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13
 Teléfono, 1075
ENFERMEDADES DEL CORAZON
 RAYOS X

Tan punible es la conducta abusiva de los desaprensivos que aprovechar las circunstancias para hacer negocio como la pasividad suicida de los perjudicados por la demasia.

Hoy, domingo, a las once de la mañana, todas las emisoras nacionales transmitirán los himnos nacionales italiano y español, como símbolo de solidaridad a la fiesta que celebra el pueblo italiano.

A continuación dichas emisoras transmitirán los actos de solidaridad hacia la España Nacional, que se efectúan en Roma y en los que hablará el Duce, jefe del Gobierno italiano, Benito Mussolini y el glorioso general Millán Astray, fundador de la Legión.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 29.— El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy inserta entre otras las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO.— Confirmando en la separación del Cuerpo de Auxiliares administrativos del Ministerio, a don Pablo Moreno Echevarría.

Disponiendo la forma de dar cumplimiento a lo preceptuado en el decreto de 3 del actual, en relación con la distribución y ordenación de las funciones que venían estando encargadas a las comisiones militares de Incorporación y Movilización Industrial.

Concediendo aumento de sueldo por quinquenios al personal de la extinguida Subsecretaría de la Marina Civil.

Fijando condiciones para la cesión de buques de la gerencia de buques mercantes para servicios oficiales a las compañías navieras españolas.

Determinando la estructuración de la Comisión Reguladora de Comercio Exterior.

MINISTERIO DEL INTERIOR.— Disponiendo que, en lo sucesivo, el pueblo de Alcocero, de la provincia de Burgos, se denomine Alcocero de Mola.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.—Nombrando efímeros provisionales a las brigadas del regimiento de Bellén, don Cipriano González Sáenz, don Pablo Martínez Merino y don Luciano Sobrevilla Francia.

Habilitando para ejercer el empleo de general de brigada al coronel de Artillería, don José Sánchez Gutiérrez.

Destinando a disposición del general jefe del Ejército del Norte al coronel de Artillería, don José María Sapiña, que cesará en el mando del regimiento de Artillería pesada número 1.

Concediendo el mando del regimiento de Artillería pesada número 1, al coronel de la misma Arma, don Luis Medrano Padilla.

Idem el mando del regimiento de Artillería de Costa, número 1 al coronel don Julio Arbizu Prieto.

Reservando a los Caballeros Multi-

vo menos se alcanzan sus propósitos. Los rojos han sido llevados a un prestigioso fracaso. Tales han sido los errores cometidos por el mando enemigo, de tal manera han sido manejadas las masas de intelectuales reclutas, que cabe pensar que, con el terrible fracaso de estos ataques, se ha buscado el desgaste de los partidos comunista, socialista y de Confederación nacional del trabajo. Sólo a los que con propósitos inconfesables y fines de traición los interesa el aniquilamiento de las fuerzas bajo su mando, podría ocurrírseles el ataque a las líneas que defienden los Cuerpos de Ejército de Navarra y Aragón.

He observado cómo el mando enemigo engaña mil veces a sus soldados, me decía esta tarde el Coronel Darío Gazapo, jefe del Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Aragón. He visto cómo los rojos hacían una concentración artillera sobre una loma que estaba desierta. Terminada la preparación, los rojos, precedidos por sus oficiales y subalternos coronaban la desierta loma con gritos de triunfo. Después repetían la operación con otra altura y cuando confiados y optimistas se lanzaba la orden de ocupar otra cota sobre la que no bombardeaban, esa cota era precisamente una posición nuestra, se producía una trágica sorpresa. Con esta táctica quería el mando enemigo engañar a sus soldados y aientarlos en el asalto, pero sólo han conseguido desraudarlos. La cabeza de puente de Balaguer tiene un radio de unos seis kilómetros, constituyendo una línea defensiva continua de 18 a 20 kilómetros. En tres pueblos cercanos concentraron los rojos sus efectivos, llevándolos en camiones hasta la misma línea de combate. Los ataques de estos seis días se han realizado precedidos de concentraciones de fuego artillero del 10^o, cañón largo francés, y del 12^o ruso. La aviación se ha empleado tan intensamente que ha habido días de 14 servicios de gran bombardeo sobre la cabeza de puente. En cuanto a la intervención de los tanques rusos que repetidamente han llegado a nuestras líneas, el Coronel Gazapo me facilitó una nota que da idea de cómo se ha combatido; los soldados del Cuerpo de Ejército de Aragón han consumido en estos seis días tres mil botellas de gasolina en la lucha contra los tanques y han conseguido destruir a 41, que después de incendiados con sus ocupantes dentro quedan ante nuestras líneas como negros montones de chatarra. Los generales Solchaga, Moscardó, Tella, Urrutia y Marzo han quebrantado con su ejemplar resistencia una de las más encarnizadas ofensivas que los rojos han realizado en esta guerra. Al séptimo día han cesado, con el fracaso. Con la inactividad, hoy están silenciosos los campos de Tremp, Balaguer y Camarasa.

Los Cuerpos de Ejército de Aragón, sin recurrir a sus reservas, que siguen intactas, pues nuestro desgasto ha sido mínimo, han destruido a dos cuerpos de ejército del enemigo. Este es el balance que hoy hemos observado en el gran silencio de muerte que hay en los campos rojos al Norte y Este de Lérida.

En el frente de Teruel las tropas del Cuerpo de Ejército de Castilla han maniobrado hoy por una serie de alturas para desbordar el Puerto de Escandón. Los soldados del General Varela se han adelantado ya, en hábilísima maniobra, en término del pueblo de Valverde. Por el Puerto de Escandón van los ferrocarriles de Ojos Negros a Sagunto y Castañón y la carretera de Zaragoza a Teruel y Valencia. El enemigo tenía fortificadas en el Puerto de Escandón las alturas llamadas del Picayo, Sierra de la Bolsa y Cabezo Alto. Por el Puerto de Escandón se unen los sistemas montañosos del Pobo-Cedillas con el de Camarasa. Entre las alturas que el enemigo domina con fortificaciones de tipo permanente, construídas a prueba de aviación y artillería, se hallan alturas de 1.300 a 1.400 metros. El Puerto del macizo de Escandón está a 1.200 metros y al Este y Sudeste grandes fortalezas. Desbordándose han ido los soldados de Varela, llevados por una genial maniobra, que de un solo golpe destruyeron una gran línea de resistencia. Lo conseguido hoy equivale a una gran victoria.

Las tropas del General Franco han continuado la ofensiva del frente catalán destruyendo a dos divisiones nos rojas, y el mismo día en que planeamente se acusa la derrota por el sector del Segre, en el de Teruel se corta la carretera de Valencia por el kilómetro 14, rebasándose la posición del Puerto de Escandón, anulando todo un gran sistema defensivo dispuesto desde el día 19 de agosto de 1936, en el que los rojos comenzaron a fortificar estas alturas al Este de Teruel para cerrarnos el camino que, cuando fué oportuno, se franqueó con magistral estilo por uno de los más ilustres colaboradores del Caudillo.

La noticia de hoy equivale al anticipo de una gran victoria lograda por la abnegación heroica de los soldados que, mientras en un frente resisten, atacan en otros, y en otros rompen o anulan la resistencia, gracias a la capacidad del Mando de este Ejército español que en manos del Caudillo consigue todos los objetivos propuestos como este de hoy, en el que los hombres del Cuerpo de Ejército de Castilla se han batido con unidades rojas traídas a toda prisa del frente de Madrid.

El combate del Cuerpo de Ejército de Castilla ha sido duro, muy duro, durísimo. En la tarde de hoy iban encerrados en el Puerto de Escandón más de 400 muertos enemigos. Quedaron en nuestro poder muchas armas automáticas y todo un equipo quirúrgico con médicos y enfermeros.

En posición de avance, al cerrar la noche, el General Varela comunicó al Caudillo noticias de la afortunadísima jornada, en la que maniobras y combates han tenido belleza clásica.

(Del corresponsal de la Agencia LOGOS en los frentes de Levante, "JUAN DE LA PALMA")

FRENTE DE LEVANTE.—El puerto de Escandón, terrible garganta frente a las imponentes alturas inaccesibles, es como el punto de confluencia de varios sistemas orográficos donde las últimas vertientes, no por últimas, menos duras y escarpadas, de la Sierra del Pobo, enlazan con otras sierras como la de Camarasa, abrupta también y cerrada. Por el fondo de los valles que resultan de este encuentro, serpea, sube y baja la carretera de Teruel a Sagunto.

Alguna vez han sospechado los rojos que nuestras operaciones sobre Levante, aquel Levante feliz de los primeros tiempos, pudiera iniciarse por Teruel. La famosa ofensiva del invierno pasado no tuvo otro origen que este temor, que algunas veces llegó a tener carácter de pesadilla. Se ha defendido por el Puerto con tenacidad e importancia, y el esfuerzo con que se atrancó ese Puerto fué con un ansia de tranquilidad casi morbosa.

El afán de fortificar revistió carácter de fiebre. Si acaso pensaban que mientras se atacaba de Norte a Sur se iniciaría también alguna operación hacia el Este partiendo de Teruel. Al contemplar la redoblada línea de trincheras, la cantidad increíble de refugios de reductos y armas de todas clases, se comprueba que pensaron más de una vez que ese "no pasarán", en respuesta al cual hemos pasado por tantas partes.

La operación de Varela, sencilla y elegante como todo lo genial, consistió, una vez tomada los ingeniosos atrinchamientos de Corbalán, en lanzar sus fuerzas hacia el Sur con un ligero movimiento brusco hacia el Este que le permitió atacar el Puerto, por donde le conyinería, tanto de flanco como rebasándole por otras sierras. La marcha desde Forniche Alto hacia Forniche Bajo, era ya un indicio de esta maniobra, puesto que el meridiano de Forniche Bajo pasa al Este del puerto de Escandón.

Los rojos se han dado cuenta de la maniobra cuando ya el general Varela—esta vez no paralizado ni desahogado por el temporal—, había dibujado sobre el terreno con toda firmeza y perfección la marcha de sus columnas. Aunque la realización no era empresa fácil, se llevó a feliz resultado salvando aquellas fortificaciones preparadas durante mucho tiempo a fuerza de millones, de trabajos continuos y aumentadas en potencialidad con la tráfada de gentes de todas partes. Dos brigadas del frente de Madrid han venido para oponerse a nuestro avance, en lo posible. El combate ha sido duro, porque la gente era mucha y su empeño de importancia capital para los rojos, favorecidos además por un terreno duro, agrio y abrupto que puede decirse era la principal fortificación que les ofrecía la naturaleza.

Desde el principio del mundo, cuando las terribles convulsiones geográficas dieron a luz estas montañas que asustan por su sucesión y aparente inexpugnabilidad. Toda la operación ha consistido en hábiles movimientos envolventes, gracias a los cuales han ido cayendo en nuestras manos, a través de un constante combate duro y encarnizado, las alturas que son consecuencia del nudo orográfico en que se encuentra enclavado el puerto del Escandón, y seguidamente el alto conocido por los Mocheutos.

Las dos carreteras que desde Forniche bajan hacia la de Sagunto, fueron dominadas y rebasada esta última, ocupándose el pueblo de Aldehuela, situado en la carretera general que ha quedado cortada a unos 14 kilómetros de Teruel.

El terrible puerto erizado de trincheras, alambradas, agujereado, festinado con armas en cantidades exageradas, ha sido inútil ante el esfuerzo de nuestros soldados y pericia de los Mandos.

Y queda allí la visión terrible de las barracadas llenas de muertos; más de 400 en esta zona, cerca de los 500 en la siguiente, dan idea del castigo sufrido por el enemigo.

Más al Este se han ocupado las alturas de Picayo y Muela de la Vila y otras que son base magnífica para estas operaciones que no han terminado aún.

Desbordadas las posiciones rojas quedan sus defensores en un peligro inminente por la favorable situación de nuestro frente. Si han de hacer algo otros es buscar una retirada que, por lo rápida, les aleje de verse envueltos por nuestros movimientos que no son sólo de profundidad, sino que, como ya viene demostrándose, son de una eficaz flexibilidad.

Una prueba del desconcierto producido por nuestro avance, es la cantidad de material que ha ido quedando en nuestro poder. Destaca por su importancia una compañía de ametralladoras con el total de sus máquinas y todo un grupo quirúrgico con el personal completo.

Han continuado los ataques en el frente de Cataluña, ataques sin objetivo y más bien sin esperanza; ni siquiera la de una posibilidad sobre la que se pudiera basar un ligero ápice de recuperación de la moral perdida por la inutilidad de sus intentos. Ataques que son algo tan absurdo que aleja la fase de ser los últimos coletazos. El coletazo es reflejo de un instinto de defensa. Son más bien, reflejo nervioso de una ofensiva que fué anunciada

Coñac Valdespino
 Agente Félix Miguel

ESPAÑOL: CUANDO SOBRE EL PAISAJE DURO DE CASTILLA CONTEMPLAN TUS OJOS EL MONUMENTO ELEVADO A LA MEMORIA DEL GENERAL MOLA, CONSAGRA A NUESTRO MARTIR UNA ORACION EMOCIONADA. ELLA SERA UN TRIBUTO PATRIOTICO QUE RINDAS A QUIEN FIGURA ENTRE LOS MAS EFICACES COLABORADORES DEL CAUDILLO EN LA TAREA SAGRADA DE ELEVAR A LA PATRIA AL RANGO IMPERIAL QUE, A COSTA DE TANTO DOLOR Y TANTO SACRIFICIO ESTA ALCANZANDO.

NOTAS INTERESANTES DE POLITICA EXTRANJERA

OSLO.—El principal periódico noruego "Asten Posten", publica un artículo de su director, rechazando una información del periódico "Yorkshird Post", órgano del exministro británico M. Eden, según la cual, todos los males que aquejan a Europa son debidos a "un solo hombre".

El periódico noruego dice que este "hombre" es, más concretamente, Adolfo Hitler, pero que conviene advertir que los males a que alude el órgano de Eden no han sido debidos a un solo hombre, sino a los llamados tratados de paz de 1919, mediante los cuales a Alemania se le despojó de sus colonias, se desmembró su territorio nacional, se la obligó a entregar las patentes de sus anilinas y de su industria.

No ha de olvidarse el diario londinense que los alemanes que se hallan operados de su patria por convenios arbitrarios, no pueden olvidar su verdadera nacionalidad, y saben muy bien cómo es Alemania.

Recuerda el periódico noruego la liberación del Sarre y la incorporación de Austria, y dice que los alemanes que aun figuran expatriados no pueden permanecer tranquilos, por mucho que se quiera convencerles de lo contrario.

BERLIN.—El importante diario "La Correspondencia Política y Diplomática" dice en su última edición, comentando la actuación de los observadores británicos, en Checoslovaquia, que las informaciones publicadas acerca de los últimos sucesos desarrollados en la región sudeta alemana demuestran que la veracidad no ha sido la característica de dichas noticias, existiendo, sin duda, intereses bastardos de que los hechos no sean reflejados fidedignamente, y este hecho incontrovertible—continúa diciendo dicho diario—justifica plenamente el envío de los observadores británicos a aquella región, ya que se su imparcialidad no puede dudarse, por carecer Inglaterra, de intereses vitales en Checoslovaquia y estar muy justificado que aquel Gobierno desee conocer, sin influencias extrañas, la verdad de cuanto allí ocurre.

Medida tan racional—termina diciendo el periódico de referencia—demuestra mejor que nada que la situación sudeta alemana en Checoslovaquia no está tan clara como elementos interesados pretenden demostrar.

PRAGA.—En atención a las circunstancias especiales que concurren este año, ha sido suspendida, por disposición del Directorio sudeta alemán, la reunión del Congreso que dicha Agrupación celebraba todos los años de los días 2 al 6 del mes de junio.

PARIS.—Ante la proximidad de la segunda jornada de las elecciones en Checoslovaquia que, como es sabido, tendrán lugar mañana, domingo, la prensa de París expresa, en general, la esperanza de que continúe el apaciguamiento a que se llegó días pasados, y estima que podrá llegarse, al fin, a una solución pacífica en el problema de los alemanes sudetas, a pesar de las grandes dificultades que a ello se oponen.

"Le Journal", refiriéndose al hecho de que el Gobierno del Reich haya llevado al antiguo territorio dos regimientos que se encontraban en Viena.

ra, destaca que es una prueba inequívoca de ese deseo de apaciguamiento que pone de manifiesto el Gobierno alemán.

"Le Jour", a su vez, dice que el peligro de nuevos incidentes y perturbaciones no radica en Alemania sino en ciertas organizaciones y a los manejos turbios de ciertos círculos que se asientan en Francia y que quieren la guerra con Alemania. Agrega el diario que, aunque el frente popular francés haya sufrido grandes derrotas y se encuentre tan quebrantado, continúa la presión sobre los círculos gubernamentales franceses. Agrega que la influencia de la U. R. S. S. continúa siendo lo bastante grande para que contribuya, como siempre, a envenenar las cosas.

LONDRES.—El "Times" informa que el Gabinete checo se ha ocupado ayer de la cuestión de los alemanes sudetas y la movilización de los obreros militares, agregando que ahora centenares de checos y gran número de alemanes sudetas que trabajaban en las fábricas de municiones han sido incorporados al ejército checo. En los círculos oficiales de Berlín se comenta en el sentido de que estas medidas checas son susceptibles de agravar la situación en lugar de mejorarla. Dicho periódico hace observar que el señor Strong no se ha entrevistado con ningún miembro del Gobierno checo, pues su visita no interesa más que al Foreign Office y a la Legación en Praga.

"New Cronique", por el contrario, dice que el señor Strong, acompañado del agregado militar ha visitado las regiones de la frontera.

LONDRES.—La Comisión de Estado Mayor de la Aviación francesa llegará a Londres el domingo por la mañana. "El Daily Herald", anuncia que se trata de un paso para el contacto relativo a la colaboración de las fuerzas anglo-francesas. Agrega que se proponen visitar los aeródromos británicos. Igualmente dice que los dos países preparan un plan que prevé diversos aeródromos que serán destinados a base de defensa y de aparatos de bombardeo. Esta visita no tiene importancia política, por cuanto sólo son preparatorias para las que han de celebrar los dos Estados Mayores.

Según el "Daily Mail", el general Wullemin aprovechará su estancia en Londres para conferenciar con el jefe de la Aviación británica acerca de todos los problemas que plantea la colaboración de todos los organismos de defensa aérea entre Francia e Inglaterra.

LONDRES.—Según afirman varios periódicos Lord Siffeld se propone actualmente adquirir terrenos en las cercanías de Birmingham para construir una gran fábrica de aviones, cuyo coste se elevará a cinco millones de libras esterlinas. En esta fábrica encontrarán ocupación quince mil obreros.

VARSOVIA.—El antiguo jefe de organización "Jeven Polonia" que abandonó últimamente su cargo, forma una nueva organización política que se denominará "Organización Nacional", que tendrá por objeto romper con los moldes de la antigua política, dar la batalla al comunismo, atacar a la francmasonería y lograr la emigración de los judíos.

DUBLIN.—Después de la reunión celebrada por el Gabinete se anuncia con carácter oficial que ha sido disuelto el Parlamento de Irlanda, y que las nuevas elecciones comenzarán el día 17 de julio próximo, con objeto de que la Cámara pueda reunirse el día 27 del mismo mes.

La disolución del Parlamento ha sido originada por haber sido derrotado el Gobierno del señor De Valera en una votación celebrada el miércoles pasado, en la cual se trataba de la constitución de un Comité de encuesta que debería ocuparse de la cuestión de los funcionarios que habían presentado algunas reivindicaciones. El Gobierno que se oponía a la demanda de la oposición, obtuvo 50 votos y se registraron 51 en contra.

Con este motivo, la toma de posesión del nuevo presidente de Eire, doctor Heyde, que estaba anunciada para el próximo mes de junio ha sido aplazada.

DUBLIN.—A consecuencia de la disolución del Parlamento, el señor De Valera ha publicado un llamamiento dirigido a la nación, en el cual declara, especialmente, que Irlanda tiene necesidad de un Gobierno fuerte y estable, cuya tarea principal ha de ser la reconstrucción nacional, después del acuerdo a que se ha llegado con la Gran Bretaña.

Un Gobierno, agrega el señor De Valera, que no disponga en el Parlamento más que de una débil mayoría

no podrá dar solución efectiva a los problemas irlandeses. Con el acuerdo anglo-irlandés, el terreno se encuentra ya despejado, pero el Gobierno debe comenzar inmediatamente su labor.

Termina diciendo el documento que no hay que olvidar que la finalidad suprema es la reunión de Irlanda del Norte a Eire.

BUENOS AIRES.—Bajo la presidencia del ministro de Relaciones Exteriores, se han reunido los representantes de todos los países de Sudamérica para ver de conseguir la paz en "El Chaco". Después de los discursos de los representantes de Bolivia y Paraguay, el presidente entregó a ambos una última propuesta para la paz, sobre la cual se mantiene secreto. La reunión se suspendió hasta el martes, en la que ambos representantes contestarán a la propuesta.

MONTEVIDEO.—Se indica para la cartera de Relaciones Exteriores al actual embajador del Uruguay en Inglaterra.

NEUVA YORK.—El subsecretario de Estado ha hecho unas declaraciones, en las cuales ha recordado a las naciones europeas que tienen empeñada su palabra de hacer cuantas gestiones sean precisas para mantener la paz en el continente.

Indicó que los Estados Unidos siguen con gran interés el problema de Europa Central.

PRAGA.—Esta mañana ha partido con dirección a Berlín el jefe del Departamento de Europa central del Foreign Office, señor Strang.

La Legación de la Gran Bretaña ha hecho constar que durante su breve estancia en esta capital, Mr. Strang no se ha entrevistado con ninguna personalidad de la política checa.

ROMA.—Esta mañana se ha reunido el Consejo fasista, bajo la presidencia del Duce, en el Palacio Venezia.

El Gobierno italiano volverá a reunirse el próximo miércoles.

PARIS.—En los medios diplomáticos de esta capital se dice que en el curso de la larga entrevista celebrada ayer entre M. Bonnet y Zurich, embajador de la URSS, aquí ha expuesto a éste la necesidad de que el Gobierno de Moscú desista de sus propósitos de torpedear la labor pacifista del Comité de No Intervención.

El Congreso Eucarístico Mundial

EN LA COMUNION GENERAL SE HAN ACERDOADO A LA SAGRADA MESA 175.000 PERSONAS.

BUDAPEST.—En una inmensa explanada, cuyo centro era ocupado por un monumental altar, ha tenido lugar esta mañana la comunión general de congresistas, habiendo recibido la sagrada comunión, aproximadamente, 175.000 personas, durante más de cuatro horas tan piadoso acto, no obstante actuar en él varios centenares de sacerdotes.

El espectáculo ha sido inenarrable, pues la grandiosidad de la instalación y el fantástico aspecto del alumbrado, que estaba integrado por veinte mil antorchas, resaltaban aún más con el ejemplarísimo fervor de los asistentes al Congreso Eucarístico Internacional.

BURGOS.—Nuestro representante en Budapest ha enviado al ministro de Asuntos Exteriores el siguiente telegrama: "Elevó V. E. respetuoso saludo congresistas españoles reunidos banquete presidido Cardenal Gomá.—Muguiro"; telegrama al cual ha dado respuesta el General Jordana con el siguiente: "En nombre de S. E. el Jefe del Estado Gobierno Nacional, agradezco profundamente afectuosos saludo congresistas españoles, celebrando vivamente que tan grandiosa manifestación de religiosidad haya constituido, al propio tiempo, un homenaje a nuestra Causa, a nuestra Patria, cuyos acendrados sentimientos católicos tan dignamente ha interpretado Ilustre Cardenal Gomá.—Jordana."

Del conflicto chino - nipón

CONTINUA EL AVANCE DE LAS TROPAS JAPONESAS.—SE HAN PRESENTADO ALARMANTES CASOS DE COLERA EN SHANGHAI

HONG-KONG.—Aviones japoneses han bombardeado esta mañana las comunicaciones entre Cantón y Cui-Lang, en el Sur de China, quedando interrumpidos varios tramos de la línea férrea y abiertos grandes boquetes en la carretera.

Según parece, esta acción ofensiva de la aviación imperial está encaminada a aislar prácticamente del resto de China a la ciudad de Cantón, la cual es el próximo objetivo del ejército nipón.

Frente a las costas de Macao, concesión portuguesa próxima a Cantón, siguen fundeadas 33 unidades de guerra niponas y varios buques artillados, con fuertes contingentes de fusileros dispuestos a desembarcar en las costas chinas.

CANTON.—Esta mañana, a las 11.15, once aviones japoneses han lanzado bombas sobre la estación y otros objetivos militares de la ciudad. Entre la población ha causado gran desmoralización este bombardeo.

Las puertas de la Concesión Internacional, al darse las señales de alar-

ma, han sido cerradas y custodiadas por elementos internacionales.

TOKIO.—Según información procedente de Honan septentrional, dos destacamentos militares de fuerzas japonesas han avanzado en el sector de Kon-Cheu, al Oeste del ferrocarril de Sut-Cheu, venciendo la resistencia china y causando a este ejército una gran mortandad.

SHANGHAI.—Anteayer se presentaron ocho casos de cólera, lo que tiene alarmada a la población por haber aparecido antes de los grandes calores. Las autoridades han tomado grandes medidas profilácticas, habiéndose vacunado ya a todos los extranjeros y a cien mil chinos.

También hay cólera en los poblados próximos que surten a la ciudad.

SHANGHAI.—Continúa el avance japonés a lo largo de la línea de Lung-Hai.

Noticias de provincias

AGASAJOS EN LA CORUÑA A LOS ALFERECES DE LA ACADEMIA DE AVILA

LA CORUÑA.—Hoy han llegado los alumnos alféreces de la Academia de Avila que jurarán mañana la Bandera en Santiago de Compostela, donde han quedado ultimados todos los preparativos para el acto. Los alféreces desfilaron por la Alameda y luego fueron a la catedral, donde se celebró un acto para que ganaran el jubileo. Esta tarde llegaron a Villagarcía donde el Ayuntamiento les obsequió con una jirafa por el río. También fueron obsequiados con un cocktail en el casino, servido por distinguidas señoritas.

HOMENAJE POSTUMO A UNA HEROINA DE BELCHITE

ZARAGOZA.—La figura femenina que adquirió mayor relieve durante la epopeya de Belchite fué la enfermera Agustina Simón. Esta enfermera fué testigo de los hechos más heroicos de aquellos bravos combatientes y protagonista de otros que ahora han sido conocidos. Los rojos, al hacerla prisionera, la condujeron con 14 reugetas a Hilar, fusilándola con todos sus compañeros. Averiguado más tarde el sitio en que estaba enterrado su cadáver, se ha producido a su exhumación y trasladados sus restos al cementerio de Zaragoza.

Al entierro que constituyó una imponente manifestación patriótica, asistió el general jefe de la Quinta Región Militar señor Rafol, que dirigió la palabra al público, haciendo una conmovedora semblanza de la heroína.

LA FIESTA NACIONAL PORTUGUESA

ZARAGOZA.—Con motivo de la fiesta nacional portuguesa, estuvo izada la bandera en el consulado, y el consúl señor Allue Salvador, fué cumplimentado por las autoridades.

HOMENAJE A LA MARINA ESPAÑOLA EN SEVILLA

SEVILLA.—Con motivo de celebrarse mañana en Sevilla, el homenaje a la Gloriosa Marina española, han sido aplazados hasta el día 5 de junio próximo, los actos preparados por las Organizaciones Juveniles en honor de su patrono San Fernando. Esta tarde han llegado los guardias marinas que han sido recibidos con enormes ovaciones. Los actos preparados en su honor, prometen una fiesta magnífica.

El Ayuntamiento ha acordado entregar 25.000 pesetas para los huérfanos de la Marina Nacional.

LA RECONSTRUCCION DEL SANTUARIO DE COVADONGA

OVIEDO.—El Ayuntamiento ha acordado una subvención de tres mil pesetas para las obras de reconstrucción del Santuario de Covadonga.

DE VARIAS EMISORAS

BARCELONA.—El "Diario Oficial" del ministerio de defensa, dispone que es imprescindible que los jefes y oficiales efectúen en el frente un servicio no inferior a seis meses.

PERPIGNAN.—Ayer tarde pasó por esta ciudad, con rumbo a Italia, el observador italiano que viajaba en el buque inglés "Great End", que se hundió en Valencia.

Desde Barcelona hizo el viaje viajado por dos policías y pasó la frontera a las veinticuatro horas del acuerdo de petición de libertad tomado por el Subcomité de No Intervención.

MADRID.—Esta madrugada, a la una, Unión Radio, que estuvo emitiendo música en espera de la llegada del parte de guerra, dió por terminada su emisión sin radiar aquí, a pesar de prolongar su emisión durante mucho tiempo con dicho fin.

Conviene advertir que Madrid es siempre el que facilita el parte rojo.

BARCELONA.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ordenando la concentración de las quintas de 1926 y 1925. Los individuos comprendidos en la primera se concentrarán los días 1 y 2 de junio y los de la segunda los 5 y 6. Todos llevarán manta, plato, cubchera y calzado en buen uso.

Combinación de gobernadores en la que entran los de las provincias de Albacete, Almería, Ciudad-Leal, Cuenca, Córdoba y Granada.

BRE.—El submarino "C-2" que se

EL DIA 3 DE JUNIO ES EL PRIMER ANIVERSARIO DE LA MUERTE, EN ACCIDENTE DE AVIACION, DEL LLORADO GENERAL EN JEFE DEL EJERCITO DEL NORTE, VENCEDOR DE IRUN Y BILBAO, DON EMILIO MOLA VIDAL MURIO POR LA PATRIA EN ACTO DE SERVICIO MERECE BIEN DE ESPAÑA Y DE TODOS LOS ESPAÑOLES DE BUENA VOLUNTAD.

La Francia que no está al otro lado de la barricada

Wladimir d'Ormesson, que tantos artículos ha publicado reveladores de una exacta visión de las realidades de España, ha publicado en "Le Figaro" un nuevo artículo titulado "Realidades del porvenir". Como Lucien Romier, como tantos otros escritores, se preocupa Wladimir d'Ormesson de las relaciones franco-españolas una vez terminada la guerra, y a este propósito escribe:

"No hay una sola persona sensata que no tenga como seguro (el subrayado es del articulista) el éxito final de los nacionales en la guerra de España. El término de la lucha puede ser más o menos lejano, pero es e incierto de antemano. Así, pues, el sólo efecto de la prolongación del conflicto es el de hacer durar los sufrimientos de la población desgraciada y mantener en Europa un foco de infección. De ello resulta hasta qué punto son culpables los que se ingenuan por arrastrar una partida—jugada ya—en lugar de hacer todo lo necesario para que termine cuanto antes."

Ataca la política de intervención, franca o distraída, de ciertos elementos, y desvanece equívocos y lugares comunes explotados hasta la saciedad:

"Es absurdo, en efecto, sostener que las simpatías francesas se dirigen a la España de Valencia y de Barcelona porque ella representa la "república" y la "democracia" en lucha con los "insurgentes". Reptamos que no existe ni "república" ni "democracia" en la zona roja, y si sólo una superposición de organismos tiránicos y anárquicos que se destrozan entre sí y para los cuales no cuentan para nada ni la persona humana ni la libertad. Es incluso escandaloso (el subrayado es también d'Ormesson) que republicanos y demócratas que tienen fe en sus principios, no vacilen en comprometerse en esta horrible mascarada. La excusa de la mayoría de ellos es que no conocen la verdad. Los que la conocen y no la dicen no son más que falsarios."

Sorprende al articulista esta batalla inexplicable por una causa perdida:

"No es menos absurdo querer ligar moralmente la política francesa a una causa respecto a la cual todos los exactamente informados están de acuerdo en decir que está desde luego perdida. Este gusto de la derrota tiene algo de sádico..."

En estas propagandas, ridículamente sentimentales que se desarrollan

en Francia, en favor de la "España republicana", ve d'Ormesson peligros para la necesaria cordialidad de las futuras relaciones franco-españolas: "En fin, es más absurdo todavía, asíéndose a una España que ya no tiene consistencia, cuando tantas posibilidades existen—a pesar de todo cuanto ha pasado—para hallar el camino de esta España nueva. La propaganda excesiva, para uso interno y externo, que realizan algunos, de su ayuda, tiene el don de exasperar a los españoles que se baten. Sobre este punto los testimonios abundan y concuerdan."

"Precisamente este sentimiento de celosa independencia responde no solo a nuestra propia concepción de la vida nacional, sino también a nuestros intereses en la Península. Existe, por la fuerza de las cosas, un admirable terreno de unión entre Francia y la Nueva España. No acordarse libremente, volvería, por el contrario, la espalda, representa una tal cantidad de ceguera y de idiotez, que llega casi a ser una traición."

El artículo finaliza con un recordatorio del principio básico de toda política exterior bien orientado: la permanencia, la continuidad.

"Es precisamente porque nosotros solo debemos pensar en servir los intereses permanentes de nuestro país, por lo que no debemos confundirnos con los de una combinación política interior, y menos cuando se trata de una causa que es, además de perdida, podrida. Es el futuro que hay que considerar cuando se trata de política interior. Y, del otro lado de los Pirineos, el futuro—ya formulado—es la España Nacional."

A pesar de haber aparecido un órgano periodístico de gran difusión, hemos creído conveniente recoger con cierta extensión el artículo admirable de Wladimir d'Ormesson. Existe en Francia una corriente de opinión, expresada cada día, favorable a la España Nacional. Por sentimiento y por convicción, por ideal y por sentido de la realidad. A pesar de muchas cosas, a pesar de todos los tams-tams que suenan al servicio de Moscú, muchas y muy autorizadas voces se alzan en Francia expresando una visión justa de las cosas de España. Y detrás de ellas, una corriente de opinión integrada por la mayoría y por lo mejor de Francia. Es nuestro deber recoger estas voces. Para que quede claro que es sólo una minoría de Francia la que está "al otro lado de la barricada".

había refugiado en este puerto hace varios meses para reparar las graves averías que había sufrido, se encuentra actualmente listo y en disposición de zarpar con destino a la zona roja. La tripulación le constituyen actualmente marineros de nacionalidad rusa.

Una Merkel y Jean Parker. Se le puede augurar inmejorable éxito.

En el Moderno y Social, la cinta base, sobre ser de primera pasada, es de primerísima calidad. Se trata de una película intensamente emotiva titulada "La Madrecita", realización excelentísima de Francisca Gaal, la gran actriz del cine alemán. El "film" está impregnado de un sentimentalismo conmovedor y en él se ha llevado a la pantalla el sublime sacrificio a que llega el amor maternal. La película dejará hondo y gratísimo recuerdo en los espectadores, que seguramente llenará los dos locales.—C. M.

Dr. Enciso Briñas

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau.

G. G. Baquero

Oculista ex-alumno del Hospital de Valdecilla.

ONCE DE JUNIO, 18, Ent.º Tlf. 1463.

PASANDO EL TIEMPO

No alcanza la columna barométrica la marca de la presión normal, pero se le acerca y, lo que más importa, está firme. Cabe, pues, esperar, que el día de ayer, con minutos más de trece horas y media de sol y una máxima temperatura de 21.4 grados sea iniciador franco de una racha de días luminosos y templados nuncio de la proximidad del verano. Así lo esperamos y deseamos, y nos quedamos en el deseo y la esperanza porque sabemos que cualquier afirmación por nuestra parte podría estropear las cosas, ya que suele acontecer que el tiempo nos lleve la contraria.

A pesar de que el día se prolonga hasta las nueve de la noche y que el grato ambiente invitaba a disfrutarlo hasta su total consumición, es decir hasta la noche, las secciones de cine dadas en el Moderno se vieron muy concurridas por virtud de la atracción ejercida en los habituales del "séptimo arte", por la película "Fra Diavolo", a la que Stand Laurel y Oliver Hardy han dado una jocundidad realmente extraordinaria. La hilarante cinta se vió con el mayor gusto.

Para hoy se anuncian programas elegidos. En el Logroñés y el Olympia se proyectará la interesantísima película de la "Metro", "El acorazado misterioso". El asunto es sobremanera intrigante y tiene como protagonistas intérpretes a Robert Taylor,

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán a descargo en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril: Marrodán y Rezola, 1; Hijo de S. Marrodán, 1; Casa Bergasa, 1; Martínez, 1; P. Grijalba, 1.

Moderno y Social

CONTECIMENTO CUMBRE ESTRENO

La Madrecita

Por FRANCISKA GAAL ¡Más fuerte que el amor! ¡El templo sublime de un alma maternal que se sacrifica por el cariño hacia su hijo! El mayor sacrificio que puede imponerse una madre, narrado de una forma magistral que llega al alma.

UN FILM QUE NO DEBEN DEJAR DE VER TODAS LAS MADRES...

UNICO DIA UNICO DIA Horario de las funciones: MODERNO: 5.30, 7.30 y 10.30. SOCIAL: A las 5.15 y 7.15.

- HOY -

Frontón Logroñés Y OLYMPIA

La grandiosa película Metro Goldwyn Mayer

El Acorazado Misterioso

UN DRAMA ENTRE EL MAR Y EL CIELO!

Una pareja misteriosa... Uno de los pasajeros es la Muerte... ¿Todos sospechan de todos... ¿Quién era el asesino? Una noche angustiosa... acerbados por la muerte... A bordo de un buque de guerra...

Principales intérpretes: ROBERT TAYLOR UNA MERKEL y JEAN PARKER

NO DEJE DE VER ESTA GRAN PIELCULA

Horario de las funciones: OLYMPIA: A las 5.15 y 7.15. FRONTON: A las 5.30 y 7.30.

Palabras de Mola

"SE NOS ACUSA DE HABER DESENCADENADO LA GUERRA. NO, NOSOTROS NO DESENCADENAMOS LA GUERRA; NOSOTROS NOS REBELAMOS CONTRA UN GOBIERNO ILEGAL, PORQUE FUERA DE LEY ESTABAN DE HECHO QUIENES DESDE LAS ALTURAS DEL PODER SE DECLARARON BELIGERANTES EN LAS CONTIENDAS POLITICAS, Y TRAS LOS INCENDIOS DE IGLESIAS Y CONVENTOS ORGANIZARON LA PERSECUCION Y EL CRIMEN."

(Conferencia por radio el 28 de enero de 1937).

El primer homenaje en Logroño a la Italia Fascista

Fue un día cualquiera del 33. Creo que había sesión de cortes. Imperaba uno de aquellos gobiernos, con arreglo a su "ley", legítimos. La Falange de Logroño, sólo recuerda que aquel día no era Primavera en el tiempo. Debía ser Otoño.

Para nosotros soplaban brisas suaves; en nuestras almas no había precursión de Invierno. Aquel día era Primavera en la Historia.

Había noticia que en un cine de nuestra capital se proyectaría un Noticiero, en una de cuyas escenas, aparecería el Duque en medio del clamor de un Pueblo. Y la Falange de Logroño encargó siete, tal vez fueran ocho, localidades para todos sus afiliados. José Antonio nos había dicho que nuestros Arribas, sólo se lanzasen en ambientes hostiles. Y turbio el ambiente estaba: Había representaciones numerosas de las Internacionales marxistas; bastantes nutridas también las representaciones de las internacionales del miedo y del egoísmo. Nosotros en medio, solos con nuestra fe y con nuestras porras de acero que parecían cabezas de ajo. Armas fabricadas en la cocina de nuestra buhardilla.

Llegó el momento culminante y gritó el odio sus mueras, lanzamos nuestros Arribas. Nos pegaban muchos puños que salían de las tinieblas y nosotros pegamos mejor: Teníamos más el tío donde dar. Luego los gritos más tristes y más cochinos; los de la representación de la Internacional del miedo. Entró la Policía; pero la Falange, cumplida su misión, ya estaba en la calle. Buscamos en nuestros cuerpos el sitio por donde se pudo escapar sangre que uno de la escudaría llevaba en la mano: No era nuestra. El camarada acertó un golpe.

Y los Internacionales no pudieron convertir aquella sesión, en manifestación pública contra la Roma Autoritaria. Se convirtió en una lucha en papelito "civilizado".

Hoy, ya no aplaudimos ni gritamos en los espectáculos, cuando aparece el Duque. No es necesario, ya no hay ambiente turbio.

Y de aquellos que lanzaron sus Arribas, hay cinco en los luceros, tal vez seis, si subió aquel que estaba en Madrid.

Aquel día del 30, lo recuerda la Falange de Logroño, porque fue en su tarde cuando se celebró el primer homenaje de la Rioja, a la Italia Fascista.

Fue un día cualquiera. Acariciaban brisas suaves los rostros de nuestros muertos primeros. Era Primavera en la Historia.

¡Por los cinco, o tal vez los seis. ¡ARRIBA ITALIA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

J. SANTAREN

Sección Religiosa

SOLEMNES CULTOS QUE EL APOSTOLADO DE LA ORACION DEDICA AL SACRATISMO CORAZON DE JESUS, DURANTE EL PROXIMO MES DE JUNIO

Todos los días en la iglesia de San Bartolomé habrá misa a las diez; por la tarde, a las siete, piadoso ejercicio con Exposición, rosario, sermón o meditación y cánticos.

El último domingo de junio, 26, se gana una gracia semejante al Jubileo de la Pontificia, visitando la Iglesia, en la que haya celebrado solemnemente el mes del Sagrado Corazón.

Además, todos los asociados ganan indulgencia plenaria cuantas veces conguen con espíritu de reparación, aunque sea diariamente.

Día 3, primer viernes, a las seis y media y ocho, Misas de Comunión. A las diez y media, Exposición de Su Divina Majestad, velando los Coros del Apostolado.

Día 21, solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las seis y media, en San Bartolomé, para la sección de sirvientes y obreros.

Por la tarde, a las siete, en la Colegiata, para todos los fieles, predicando el R. P. José María Otegui, S. J.

Día 24, festividad del Sagrado Corazón de Jesús.

A las seis y media y ocho, Misas de Comunión en San Bartolomé. A las

diez y media, solemne Exposición de S. D. M., en la iglesia de Santa María de la Redonda, hasta la función de la tarde, velando los Coros del Apostolado, como en los Primeros Viernes. Esta vela se aplicará por las necesidades de España.

Día 29, último de la Novena. A las seis y media, en San Bartolomé, a las ocho, en la Colegiata. Misas de Comunión con motetes. Por la tarde, la función será a las seis y media, a continuación de la cual saldrá la Procesión del Sacratísimo Corazón de Jesús.

Por todos estos asociados se han crecido los sufragios que el Reglamento dispone, y además se celebrará el aniversario solemne en San Bartolomé, el día 14 de junio, a las diez y media de la mañana.

EL MES DE JUNIO EN PALACIO
En la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, se celebrará el mes de junio, dedicado al Corazón de Jesús, en la forma siguiente:

Todos los días, durante la misa de ocho se hará el Ejercicio propio del mes y también a las siete de la tarde, con rosario y cánticos.

Los días festivos, a las siete de la tarde, expuesta S. D. M., se rezará el rosario, haciéndose el Ejercicio del mes, terminando con Plática, cánticos y reserva.

¿Crees que se puede ser buen español sin cumplir las leyes del Caudillo? Acuérdate, pues, de la del Subsidio Pro-Combatiente.

HOMENAJE NACIONAL A CALVO SOTELO

	Pesetas
Suma anterior	15.864'95
Francisco Santamaría	2
Adelaida Vargas	1
Avelino N. Rey	2
Emilia Blanco Ruano	2
José M. Pérez Blanco	2
Isabelinda Najera, maestra de Bezas	5
Escuela mixta de Bezas	3'80
Ayunt. y vecinos de Entrena	94'75
" " " C. de Rioja	79'65
" " " Tudella	25
" " " Manjarrés	89'30
" " " V. de Arnedo	487'85
" " " Pazunegui	37'35
Ayunt. y vecinos de Torre-montalvo	51'50
Ayunt. y vecinos de Hornos de Moncalvillo	38'70
Recandado en Falange Española Tradicionalista y de las Jons	
Regt. Infantería Bailén N.º 24	100
Gonzalo Martínez Bazo	5
Francisco Echevarría López	5
Fernán Gómez Rodríguez	5
Doctor Martínez de Salinas	10
Escuelas Nacionales de Abalos	7'10
Marina Sáenz, maestra de Abalos	2
Juanita Aldanondo, id de id	2
Ayunt. y vecinos de Abalos	43'45
José Vozmediano Delfín	75
José Vozmediano Toril	5
Francisco Fernández Reinares	10
Daniel Ibarra Ardanaz	5
Pedro Calle de Codés	5
Juan Esteban Arenal	10
Suma y sigue	17.006'40

Se reciben donativos en la capital, en las Oficinas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y en todos los Bancos, y en los pueblos, en las Secretarías de los respectivos Ayuntamientos.

Logroño, 28 de mayo de 1933.—II Año Triunfal.

FUTBOL

EL DEPORTIVO LOGROÑO, A TOLOSA

Hoy, a las ocho y media de la mañana, saldrán para Tolosa con el fin de contender con el Tolosa F. C., los jugadores del Deportivo Logroño.

Este partido, último que han de jugar los blanquirrojos de la competición "Copa Brigadas de Navarra" ha de tener por escenario el hermoso campo de Berazubi.

En nada afectan los puntos de este encuentro para la clasificación de los logroñeses y no obstante, van animados de un enorme entusiasmo y dispuestos a hacer pasar una buena tarde al público tolosano.

Con el objeto de no retrasar la salida, se ruega a los jugadores logroñeses acudir con puntualidad al domicilio de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que es desde donde ha de verificarse esta.

LEE...

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.

Capital y trabajo, patronos y obreros, constituyen para Franco un todo orgánico del que mana la vida y la prosperidad del país. La lucha de clases supone el rompimiento de aquella armonía orgánica y, por tanto, el empobrecimiento y la ruina de la nación.

Para Franco, la lucha de clases es un crimen de lesa Patria, que se perseguirá implacablemente lo mismo si procede de la intransigencia que de la avaricia.

...y piensa por tu cuenta.

Suscripción Nacional

(Relación N.º 82)

	Pesetas
Suma anterior	610.559'74
Varios soldados del 12 Regimiento de Artillería Ligera	59'25
D. Roberto Ibañez Bañares	31'30
" Hipólito Adán Cenozo	150
Empleados y obreros de la Fábrica Vda. de J. Climaco Rubio	1.253'20
D. Dolores Paternina G.ª, Cid	10.000
D. Joaquín Lagunilla	100
Banco Español de Crédito. Sucursales de Logroño, Puenmayor, Badarona y Nájera	372'45
Bar Arco Iris	110
Personal, Empleados y Obreros Parque Regional Levante.	
Personal civil, Oficinas 1 mes	1.074'34
Idem militar, Oficinas 1 mes	201'24
Idem Militar, Talleres 2ª quincena del mes de abril	3.221'40
Personal civil, Talleres 1ª quincena del mes de abril	2.924'52
Personal civil, Talleres 2ª quincena del mes de abril	3.676'95
D. Cecilio Giménez	15
" Feliciano Grávalos	25
" Valentín Rubio	10
" Juan Vinales	6
" Lucas Tejada y Sáez de Tejada	15
Varios soldados del 12 Regt. de Artillería Ligera	37'50
D. Valentín Castro	18
" Basilio Riaño	15
Colegio Oficial de Arquitectos	100
D. Enriqueta Pérez	10
Suma y sigue	633.985'39

OTROS DONATIVOS

Para heridos y enfermos hospitalizados, se han recibido en la COMISARIA DE GUERRA DE ESTA PLAZA: De Cervera del Río Alhama 150 pares de alpargatas. De Arnedo, 86. Nieto de Cándido Sevilla, 500 pesetas. Logroño, 28 de mayo de 1933.—II Año Triunfal.

El Comisario de Guerra Depositario, Firmado.—Daniel López.

LA RIOJA hace 25 años

Se dió fin a la organización de los exploradores en Logroño con la constitución del Comité local, el que quedó constituido en la forma siguiente: Presidente, don Juan José Daz Quiñoces; vicepresidentes, don Ángel Cotes y don Gregorio Cabañas; secretario-comisario, don Francisco Iligüez; tesorero, don Angel Fernández Villmar; vocales, don José Turrientes, don Ricardo S. de Santamaría, don Eduardo Andrés, don Celestino Martínez, don José María Mato y don Francisco Martínez Zaporta.

—Se reunió la Comisión de Festejos en el Ayuntamiento para tratar de una solicitud presentada por conciduos industriales, entusiastas de la fiesta nacional, pidiendo les fuera concedida gratuitamente para el día de Santiago próximo, la Plaza de Toros con objeto de celebrar una novillada con picadores. El cartel que se ofreció era el siguiente: cuatro toros de la ganadería de don Cándido Díaz, para el diestro aragonés Florentino Ballesteros y nuestro paisano Carmelo Irazola. La Comisión acordó acceder a la petición.

—En los exámenes celebrados en este Instituto figuraron en el Cuadro de Honor de Geografía General y de Europa, Ángel Bello y Ricardo Pérez. Geografía Especial de España, Luis Nájera Angulo, Ricardo Pérez y José Soto. Historia de España, Francisco Javier Iligüez, Rafael Luengo, Elissardo Sotés y Fernando Soto. Lengua Latina, primer curso, Luis Nájera, Ricardo Pérez, Eduardo Novos, Jesús Heras y José Soto.

—Mediante votación fué nombrado presidente del Congreso de los diputados, don Miguel Villanueva, que obtuvo 262 votos de 385 diputados de que se componía el Parlamento.

—LA RIOJA hace 20 años (o sea ahora 45).—En la sesión que celebró el Ayuntamiento presidida por el alcalde señor Marqués de San Nicolás, se acordó encargarse el sermón del día de San Bernabé al sacerdote riojano don Agustín Azofra, quien aceptó el ofrecimiento. También se acordó por unanimidad suprimir por este año el lunch que el día de San Bernabé se daba a las autoridades, Corporaciones, particulares e invitados a la procesión del Santo, invirtiéndose las 800 pesetas que costaba, en jornales para los obreros que careciesen de él.

—Al derribar en estos días el ex-convento de Valbuena, se encontró, entre otras, una inscripción de una religiosa que murió en olor de S. S. y que se alimentaba sólo con la Comunión. También se encontró otra ins-

cripción muy bien conservada, indicando que dicho convento fué inaugurado el año 1660, siendo Prior el R. P. fray Juan de Soria, natural de Logroño.

—En los exámenes celebrados en la Escuela de Artes y Oficios, obtuvieron premio en Dibujo Geométrico a Industrial, Ricardo Arbellá y Enrique Bermejo, y a céstit, Luciano Pastor, Vicente Estefanía, Vicente Veilla y Miguel Elizondo.

—A las seis y media de la tarde de ayer fué conducido al cementerio de esta capital el cadáver del joven vallisoletano Narciso Caballero Calvo, requerido del Tercio Riojano de Valvanera, que murió cubierto de gloria en el frente de combate cuando luchaba en defensa de la Religión y de la Patria.

Partió la comitiva del Hospital Militar de la Industrial, transportado el cadáver a hombros de compañeros del finado, que a su vez, eran portadores de coronas con sentidas dedicatorias.

Presidieron el duelo el Excmo. Sr. Gobernador civil; el Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, señor Mazón; el secretario provincial del Movimiento señor Aguilar; el capitán de Artillería don José María Herberos de Tejada; el Delegado Provincial de Administración de Falange, y presbitero don Constancio López; teniente de la Guardia civil, señor Castro y nutridas representaciones segundas de una concurrencia muy numerosa, tras de la cual marcó la banda de música de la Milicia Nacional, que interpretó marchas fúnebres y el Oramendi.

A la entrada del Puente de Hierro se hizo el desfile ante el cadáver del glorioso combatiente, entre vitores al Caudillo y a España, cerrados con el grito imperial de ¡Arriba España! Descanso en paz el finado y recibidos sus deudos, así como Falange Española Tradicionalista y de las Jons la expresión de nuestra condolencia.

También en el frente de combate, donde luchaba en defensa de la Religión y de la Patria, murió heroicamente el joven José María Coto Agudo, soldado del Batallón de Montaña de Flandes, número, 5, e hijo del carabinero que presta sus servicios en esta plaza, don Marcelino.

La noticia de su muerte, por sus excepcionales simpatías, ha sido sentidísima en Logroño.

Descansen en paz y reciban sus apenados padres, hermanos y demás familia la expresión de nuestro pésame.

DESDE AUTOL

28 de mayo

LA ASCENSION.—Desde por la mañana el sol brilló con todo su esplendor. Las funciones religiosas fueron muy solemnes y muy concurridas de fieles, especialmente la Hora Santa, a la que asistió lo más florido de la juventud, ataviada con sus mejores galas. La música se situó en la plaza, interpretando bonitos valiales, pero notamos que fueron muy pocos los jóvenes que se aprovecharon de ellos por las causas de todos conocidas. Por la tarde se pasó por la carretera de travesía y por el regado, yendo muchos a parar en las bodegas con las viandas de que se disponía.

El cine de Socorro, también se vió muy concurrido y salieron los asistentes bastante complacidos.

LA ORGANIZACION JUVENIL.—Por la mañana domingo, 29 y para conmemorar la fiesta de su Patrón, San Fernando, tienen preparado un festival tan hermoso como patriótico, según consta en las invitaciones repartidas de las que hemos sido objeto y que agradecemos sinceramente.

En primer lugar, habrá misa de Comunión general de la Organización, a las 8 en la Parroquia. A las 10 y todos uniformados y acompañados de la banda municipal, asistirán a la Misa Mayor, yendo después a su cuartelillo, donde obsequiarán a las autoridades e invitados, con un espléndido refresco, durante el cual la banda de música ejecutará sus mejores composiciones.

Las denuncias sobre alzaz de precios de los artículos podrán presentarse:

En Logroño, en el domicilio de la Junta de Abastos, Palacio de la Excma. Diputación, todos los días laborables, de 10 a 1 por la mañana y de 5 a 7 por la tarde.

En las demás localidades de la provincia, en las respectivas Alcaldías, durante las horas que éstas habrán señalado.

Y en general, podrán presentarse a todos los Agentes de la Autoridad para que las den el curso reglamentario.

Sección Agronómica de Logroño

LOS PRECIOS DEL PAN HARINA Y SUBPRODUCTOS

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Agricultura, me dice: "PRORROGO PRECIOS HARINA PAN SUBPRODUCTOS."

En consecuencia con lo anterior y dispuesto por la Superioridad que en los cambios de trigo rija la equivalencia estricta, según precios y clases, a fin de que no haya dudas en estas equivalencias, se hace saber que los precios durante el mes de junio serán los siguientes:

Trigos corrientes.—De la Rioja Alta, quintal métrico, 51,90 ptas. De la Rioja Baja, quintal métrico, 52,40.

Harina única.—En toda la provincia, quintal métrico, 65 ptas.

Pan familiar.—En toda la provincia, cuando este pan se adquiere en la tahona y en piezas de dos kilos o de un kilo, el kilo costará 0,65 ptas.

Cuando el pan se vende en piezas de medio kilo en la tahona o despacho de venta, el precio de cada pieza será 0,35 ptas.

Cuando el pan se reparta a domicilio o a una distancia de la tahona superior a 5 kilómetros los anteriores precios podrán aumentarse en 2 céntimos por pieza.

Equivalencias del trigo en pan.—En la Rioja Alta.—100 kilos de trigo equivalen a 79,846 kilos de pan comprado en tahona o despacho de venta.

100 kilos de trigo equivalen a 77,462 kilos de pan comprados a más de 5 kilómetros de distancia de la tahona o despacho de venta.

100 kilos de pan adquiridos en tahona o despacho de venta equivalen a 125,240 kilos de trigo.

100 kilos de pan adquiridos a más de 5 kilómetros de distancia de la tahona o despacho de venta equivalen a 129,094 kilos de trigo.

En la Rioja Baja.—100 kilos de trigo equivalen a 80,615 kilos de pan comprados en tahona o despacho de venta.

100 kilos de trigo equivalen a 78,202 kilos de pan comprados a más de 5 kilómetros de distancia de la tahona o despacho de venta.

100 kilos de pan adquiridos en tahona o despacho de venta equivalen a 124,045 kilos de trigo.

100 kilos de pan adquiridos a más de 5 kilómetros de distancia de la tahona o despacho de venta equivalen a 127,862 kilos de trigo.

Todos los pagos en trigo tendrán un aumento del 1% por ser de cuenta del labrador el pago del canon que el Servicio Nacional del Trigo cobra a todo vendedor.

Logroño, 28 de mayo de 1933. II Año Triunfal.

PRECIOS DE VENTA DEL SULFATO DE COBRE EN LA PROVINCIA DE LOGROÑO

Con arreglo a las normas establecidas por la Superioridad, los precios de venta del Sulfato de Cobre en esta provincia serán los siguientes, para el procedente de la fábrica "CROS":

Punto de venta, Logroño.—Precio base Coruña, 121.—Portes en F. C. desde Coruña, 8,75.—Entrada en almacén, 0,25.—Beneficio del mayorista al detallista, 133,50.—Beneficio del detallista, 2,50.—Precio de venta al labrador, 136 ptas.

En Haro, 121; 8,41; 0,30; 3,50; 133,21; 2,50.—135,71 ptas.

En Cenicero, 121; 8,55; 0,25; 3,50; 133,30; 2,50.—135,80 ptas.

En Puenmayor, 121; 8,61; 0,35; 3,50; 133,46; 2,50.—135,96 ptas.

En Calahorra, 121; 9,06; 0,40; 3,50; 133,96; 2,50.—136,46 ptas.

En Alcanadre, 121; 8,94; 0,25; 3,50; 133,69; 2,50.—136,19 ptas.

En Rincón de Soto, 121; 9,12; 0,25; 3,50; 133,87; 2,50.—136,37 ptas.

En Alfaro, 121; 9,18; 0,30; 3,50; 133,98; 2,50.—136,48 ptas.

En Santo Domingo, 121; 8,91; 0,25; 3,50; 133,66; 2,50.—136,16 ptas.

En Nájera, 121; 8,55; 1,00; 3,50; 134,05; 2,50.—136,55 ptas.

En Arnedo, 121; 9,06; 1,50; 3,50; 134,86; 2,50.—137,36 ptas.

Logroño, 21 de mayo de 1933. II Año Triunfal.

El Ingeniero Jefe,

ENRIQUE DE LA LAMA

Hay miles de familias que viven merced a lo recaudado con los tickets del Subsidio Pro-Combatiente. No niegues tu colaboración en esa magna obra.

PRODUCTORES TODOS: UN SACRIFICIO VUESTRO PUEDE SALVAR LA VIDA DE UN SEMEJANTE QUE SUFRE TODOS LOS HORRORES. ENVIAD VUESTRO DONATIVO A "AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS".

Los precios de los artículos que viene publicando la Junta de Abastos, se refieren a las ventas al detall hechas al público

LA JUVENTUD COMBATIENTE SERA INCORPORADA, EN SU DIA, A LOS PUESTOS DE TRABAJO. EL MINISTRO DEL INTERIOR RECUERDA QUE HASTA QUE LA GUERRA SE DE POR TERMINADA NO SE CUBRAN DEFINITIVAMENTE LAS VACANTES EN LOS DISTINTOS ORGANISMOS DEL ESTADO, PROVINCIA O MUNICIPIO.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 27.

GRANDIOSO FESTIVAL PATRIOTICO TEATRAL.— El pasado miércoles por la tarde, se celebró en nuestro primer coliseo este magnífico acontecimiento teatral, organizado por la Delegación local de Frentes y Hospitales, a beneficio de esta benemérita institución, que, como augurábamos en nuestra crónica anterior, ha constituido un éxito rotundo en todos sus aspectos.

Hay un gran lleno. El teatro está adornado con mucho gusto con los colores nacionales y los de la nación amiga Italia, en honor de las fuerzas legionarias que asisten al acto.

Empieza éste con la interpretación por la notable orquesta que dirige el joven y aplaudido maestro Agustín Ruiz, de la Tarantela, pasodoble, "Italia-España", expresamente dedicada a los jefes y oficiales de las fuerzas legionarias. Esta notabilísima composición, cuya música es de Agustín Ruiz, fué muy aplaudida.

A continuación se puso en escena por una notable agrupación de actores locales la comedia en dos actos, en prosa, de Carlos Arniches "La Casa de Quirós", en cuya interpretación se distinguen notablemente las señoritas Josefina Pérez, Pilar Miranda, doña Consuelo Lasala de Barrachina; don Antonio Gil de Muro, Eugenio Núñez, Fernando Fernández de Bobadilla, José Ruiz de la Torre y Miguel Azpata, a cuyo cargo corren los primeros papeles; los demás: señorita Faustina Marrodán, María Domínguez y Pilar del Río; Aureliano Linares Rivas, Alberto González y Julio Hernández, todos muy discretos y ajustados a sus respectivos papeles. Todos cosecharon muchísimos aplausos.

Como final hubo un apoteósico fin de fiesta, en el cual se interpretaron varias notabilísimas composiciones de Agustín Ruiz, por un escogido plantel de bellísimas señoritas arnedanas, capitaneadas por las bellísimas tiples señoritas María Domínguez y Pilar Pérez Aradros, que hubieron de repetir, ante las insistentes solicitudes del público, varias veces todas sus canciones. Escucharon grandes ovaciones durante toda su actuación.

Un coro de la Legión, cantó con mucho sentimiento y bien modulada voz, dos bellísimas canciones italianas, que fueron muy aplaudidas.

También se distinguió notablemente en la interpretación de un danzón el distinguido joven de esta localidad Donato Pérez Aradros.

Como resumen diremos que la velada resultó en extremo agradabilísima, y que el éxito, tanto en los aspectos artístico como económico, fué completo, por lo que de todas veras felicitamos a la organizadora de este magnífico festival, señorita Sorondo y demás colaboradores, por sus constantes desvelos en pro de los que sufren en nuestros Hospitales y Frentes de combate, luchando por la Santa Causa de la redención y liberación de nuestra Patria. Saludo a Franco: ¡Viva España! ¡Arriba España!

FESTIVIDAD DE LA ASCENSION.— En esta festividad, tan señalada en el Santoral, se ha verificado el conato acto de la Primera Comunión de los niños y niñas que asisten a las escuelas nacionales y municipal de esta ciudad.

El acto revisió gran solemnidad. Los comulgantes se vieron acompañados en el Sagrado festín por sus profesores, padres y todos sus compañeros, los niños de las Escuelas.

Momentos antes de recibir la Sagrada Forma les dirigió una emocionante plática nuestro virtuoso y celoso párroco, don Gregorio Martínez.

Terminó el acto con una solemne procesión, que recorrió el itinerario de costumbre y que se vio muy concurrida. Asistió a esta última la Adheta Infantil, con bandera y música.

CINE.— En el Cervantes se pasó el pasado jueves la cinta titulada "Tango Bar", del malogrado Carlos Gardel, la cual, debido, sin duda a las grandes mutilaciones sufridas, no gustó gran cosa.—El corresponsal.

MUNILLA, 27

FESTIVIDAD DE LA ASCENSION.— Con gran esplendor y solemnidad celebró la Iglesia la festividad de la Ascension del Señor. Por la mañana, en la misa de ocho, recibieron por primera vez la sagrada Comunión veintidós niños de ambos sexos, además de todos los niños y niñas de las Escuelas con sus Maestros. Antes de recibir el Sacramento de la Eucaristía, el párroco don Félix Sada dirigió una emocionante plática a los nuevos comulgantes haciéndoles ver la importancia que tiene en la vida el acto que iban a realizar y exhortándoles además a que continúen siendo buenos cristianos para que de este modo sean buenos españoles. A las doce hubo segunda misa y a continuación la Capilla de Música reformada con elementos valiosos, cantó solemne Nona que duró hasta la una.

En la función de la tarde, después del santo Rosario y ejercicio de las Flores, fueron recitadas las poesías que se citan por los niños y niñas siguientes: Santiago Trincado, "¿Maestro dónde vives?"; José Michel Enciso, "Quiero ser Rey"; Julia Marrodán, "Al pie del Sagrario"; Inés Trindán, "Tuya y a la Santísima Virgen"; Carmen Mallén, "Gloria a María"; Pepita Aguirre, "Van y vienen"; Pepita Yanguas, "En el Sagrario"; Marija Salgado, "Ante el Sagrario"; Pepita Marrodán, "La Inmaculada"; Mariño Murilla, "Echar Flores" y Rosario Rodríguez, "España Río y Pinar". Todos estuvieron muy bien por lo que recibieron muchas felicitaciones, así como el Sr. Párroco y los señores Maestros por los cuales han sido preparados.

En todas las funciones el altar mayor de la iglesia de Santa María lució espléndida iluminación, y la concurrencia de fieles fué extraordinaria.

NUEVO MUNILENSE.— El día veintinueve del actual dió a luz con toda felicidad un hermoso niño, doña Jacinta Hernández, esposa de nuestro particular amigo el Comandante de este puesto de la Guardia Civil don Benigno Pérez González. Tanto la madre como el recién nacido continúan sin novedad. Mi enhorabuena a los venturosos padres y abuelos.

DE SOCIEDAD.— De Arnedo ha venido concentrado a este puesto, el Guardia Civil don Saturnino Alamos. De Tudelilla saludamos a doña Ada la Hernández y su hijo Carmelín, y a la señorita Carmen Hernández.

A pasar una temporada con sus familiares llegó de Enciso la simpática señorita Manolita Heras.—A. R.

ARNEDILLO, 28

Como dije en mi última, se han llevado a cabo todos los actos religiosos del día de la Ascension.

En la misa primera comulgaron por vez primera niños y niñas; después de la mayor, bendición del Centro Catagista al que acudieron las Autoridades y los maestros de ambos sexos con los niños. Nuestro párroco en breves palabras, resaltó la labor de enseñanza que piensa realizar en el referido local.

A la terminación el público que llenaba el local le aplaudió con entusiasmo.

La Hora de subir el Señor a los cielos estuvo llena de fieles.

En la velada infantil, cuya dirección ha estado a cargo de dicho señor, sirvió para que los niños intérpretes se mostraran como verdaderos artistas, que escucharon constantes aplausos del numeroso público que llenaba el local, arrojándole multitud de paquetes de caramelos, como premio a su trabajo.

En un entreacto las niñas del conocido corredor de comercio don Vicente López de la Peña, recitaron unas poesías, y a pesar de su cordad lo hicieron maravillosamente, recibiendo multitud de aplausos y caramelos.

Felicitamos al director del cuadro artístico don Honorio Rioja por el éxito alcanzado, esperando vernos complacidos con veladas como esta.

Frimitivo Rodríguez

Tú, que miras impasible como los desaprensivos no satisfacen el importe del tikit Pro-Combatiente, piensa en que si tus hijos necesitasen la cooperación ciudadana y les fuera negada saldrías de tu pasividad actual.

RIOJA BAJA

ALCANADRE, 28

Como de costumbre en años anteriores se ha celebrado la tradicional fiesta de trasladar desde la ermita al pueblo, a la Virgen de Aradón. Con tal motivo, muy de mañana, Autoridades e infinidad de personas, predominando el elemento joven, que en sus cabalgaduras daban un aspecto pintoresco como no se recordaba hace bastantes años, llegaron a dicha ermita. Después de haber oído misa y saborear el rico almuerzo, regresaron muy alegres y contentos hasta llegar a las proximidades del pueblo, donde era esperada la Virgen y toda la comitiva por multitud de personas. Formándose la procesión cantando salmos las jóvenes de la localidad, llegando al templo de fieles para escuchar de don Gaspar Martín, cura párroco de Cervantes, que conmovió con nosotros infinidad de años, un emocionante sermón, terminando los actos religiosos y el día en completa normalidad.

EL TIEMPO.— Sigue el tiempo tormentoso con una temperatura agradable y deliciosa. El campo con las lluvias pasadas, presenta un aspecto inmejorable por su verdor y lozanía, prometiendo una regular cosecha.

Se está en pleno azafateo y sulfatado de las viñas en previsión del ataque del odium y mildiú. —Alonso.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Jefatura Provincial de Logroño

Se pone en conocimiento de los afiliados procedentes de las antiguas Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y de la Comunión Tradicionalista en el día 23 de abril de 1937 y a todos aquellos admitidos directamente por el CAUDILLO, Jefe del Movimiento, antes de esta fecha de hoy, la necesidad de que en un plazo improrrogable que termina el 30 de mayo de 1938, extiendan y presenten LA SOLICITUD DE NUEVO CARNET DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Estas solicitudes se facilitarán en las Jefaturas locales y DEBEN IR ACOMPAÑADAS DE CARNET O COMPROBANTES ACREDITATIVOS DE SU CONDICION DE AFILIADO Y DE TRES FOTOGRAFIAS; deberán presentarse precisamente a la Jefatura local en la que conste la afiliación del interesado.

LOS AFILIADOS QUE NO PRESENTEN SU SOLICITUD ANTES DE LA FECHA SEÑALADA, SE ENTENDERÁ QUE RENUNCIAN A SU CONDICION DE TALEN Y SERAN BAJAS EN EL MOVIMIENTO.

A partir de esta fecha se admiten solicitudes de nuevos afiliados que deberán presentarse en las Jefaturas locales, en los impresos que las mismas facilitarán, acompañando tres fotografías e indicando si desean ser militantes o adheridos, expresando en el primer caso los servicios prestados al Movimiento.

Logroño, 31 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.

El Jefe Provincial, NORBERTO SANTAREN

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Significación de la manifestación de solidaridad de Italia con la España Nacional

La manifestación que por iniciativa del Partido Fascista se desarrolló hoy en una serie de actos públicos que se celebrarán en todas las ciudades de Italia, en la Libia, en las posesiones del mar Egeo y en el África Oriental Italiana, tiene por abjeto dar solemne testimonio ante Europa y ante todo el mundo civilizado de los sentimientos de fraternal amistad del noble pueblo italiano hacia la causa de la España Nacional.

Los buenos españoles, cobijados por creciente fervor patriótico bajo las gloriosas banderas del Ejército de nuestro invicto Caudillo, hemos de recoger hoy con la más profunda emoción la magna ejemplaridad del gesto generoso de nuestra gran hermana latina al dar expresión solemne y universal a unos sentimientos de fraternidad sostenidos por ella desde el primer día de nuestro Movimiento Salvador con una constancia, con una tenacidad y con una lealtad cien veces probadas en medio de todas las circunstancias favorables y adversas y selladas por el sacrificio heroicamente aceptado y por la sangre generosamente derramada en los campos de batalla por los millares de sus hijos que combaten por una causa común al lado de nuestros soldados.

Después de las constantes pruebas positivas y heroicas del sentimiento de fraternidad, que nos ha dado durante veintidós meses la Italia Fascista con su glorioso Duce a la cabeza, los españoles no necesitábamos ciertamente ninguna demostración solemne como la anunciada para el día de hoy, para convencernos de la realidad de este sentimiento. Pero la clarividencia, tantas veces probada de Mussolini, ha querido añadir esta nueva demostración de sus sentimientos y de su voluntad, compartidos unánimemente por todos los italianos, impulsado por las especiales circunstancias en que se desenvuelve en estos momentos nuestra guerra de redención.

La audaz y descarada intervención de la Rusia soviética a favor de los rojos españoles y la hipócrita ayuda de la Francia del Frente Popular a la España marxista que han tenido la triste virtud de enturbiar los horizontes de Europa durante todo el curso de la guerra, han llegado a adquirir un carácter de malignidad aún más grave y peligroso en unos momentos como los actuales en que la inteligencia al fin lograda entre la Gran Bretaña e Italia respecto al problema español, solemnemente refrendada por el acuerdo italo-británico, había conseguido comenzar a aclarar el borrascoso ambiente internacional y a alejar las amenazas que se cernían sobre Europa, comenzando también a abrir los caminos de los pueblos civilizados hacia un porvenir de paz y de prosperidad. Frente a estos turbios manejos y frente a esta campaña de infames insidias y de cobardes intrigas del déspota rojo del Kremlin y de su fiel servidor el Frente Popular francés, empeñados en hacer de España el botafueño de una colagración mundial, Mussolini ha opuesto últimamente con más firmeza y decisión que nunca su actitud clara y distante de hombre de rectas y nobles intenciones y el gesto franco de sus manos limpias de político honrado que abomina de las prestidigitaciones y de los malabarismos característicos de la vieja diplomacia.

Aún resuenan por los ámbitos del mundo civilizado las claras, transparentes y terminantes palabras con que Mussolini en su memorable discurso de Génova deshizo, como con una disipiente manotada, las telarañas que las hipócritas vacilaciones de la política internacional del Gobierno Daladier tienden de un extremo a otro de Europa para encubrir el juego de las fuerzas ocultas que, manejadas por el monstruoso conglomerado judío-marxónico-soviético, aspiran, tomando por base la sangrienta guerra española, a la destrucción de la civilización occidental.

"Francia desea la victoria de Barcelona; nosotros deseamos y queremos la victoria de Franco". Una declaración tan clara y tan rotunda como esta de Mussolini no ha bastado todavía para que Francia renunciase a su celosa actitud de topo; Francia mira aún desdramatizado de un lado a otro; Francia aún vacila, sin atreverse a emprender resueltamente el camino salvador por el que ha comenzado ya a cambiar la política de la Gran Bretaña. Francia quisiera aún seguir conciliando a Dios con el diablo. Funestas amistades que ciegan su entendimiento y atan su voluntad, le impiden alinear su política exterior con la de Inglaterra, y con remilgos de vieja solterona trata de retardar la entrada en vigor del acuerdo italo-británico y la aceptación de las bases indispensables para allegar a una inteligencia con Italia en la cuestión española. Y mientras tanto, presintiendo las amarguras a las que le condenaría el renunciamiento a sus ilusiones frentepopulistas y en el afán de ganar tiempo con nuevas dilaciones, empuja taimadamente día tras día los interminables trenes y camiones que al través de la frontera llevan sin interrupción aeroplanos, cañones y tanques a sus buenos amigos de la España roja. Francia ante la voz clara y recia de Mussolini no se da aún por entendida.

Y este es el momento que ha elegido la Italia Fascista para dar una nueva y potente resonancia a la voz desolada de su Duce con la celebración en todo el Imperio de una manifestación pública y solemne de solidaridad con la España Nacional.

Los españoles ante este gesto fraternal de la Italia Fascista, no sólo hemos de agradecer en lo más íntimo de nuestra alma esta nueva y pública expresión de unos sentimientos y de una conducta clara y valientemente manifestada desde el principio de la guerra; hemos de agradecer singularmente la oportunidad de este gesto. El don de la oportunidad es —como lo ha demostrado constantemente en su saga actuación— congénito a Mussolini. Frente a la mala voluntad y a las perversas intenciones de unos, y a la sordera y abulia de otros, la manifestación de vehemente hispanofilia que hoy tiene lugar en Italia viene a subrayar con un trazo tenso y firme la resolución de Italia y de su Duce de proseguir en su ayuda moral y material a su hermana latina hasta el fin, hasta la victoria definitiva y total de los Ejércitos salvadores de Franco.

La manifestación que hoy llenará el luminoso cielo de Italia de vitores y ovaciones cordiales a la España Nacional y a su invicto Caudillo es el remate magnífico de la interminable serie de actitudes decididas y de actos enérgicos de la Italia Fascista a favor de la causa redentora de España. Desde los primeros días del Movimiento Salvador la simpatía de Italia no nos ha faltado jamás, junto con la de Alemania y la de Portugal. Al cabo de pocos meses refrendó esta simpatía con el reconocimiento oficial del Gobierno de Franco. A la intervención de las hordas internacionales en la guerra a favor de la España roja, contestó Italia con el envío de sus valientes legionarios, que voluntariamente han venido a luchar, sufrir y morir al lado de los soldados españoles y han regado prodigamente con su sangre nuestros campos de batalla. La diplomacia italiana, junto con la alemana y la portuguesa, ha sabido también reír y ganar en las sesiones del Comité de No Intervención bien áridas batallas contra un enemigo que, emboscado tras los embustes de las democracias y de las internacionales, pretendía destruir el fruto de las victorias del Generalísimo Franco. Podríamos seguir detallando aún más los episodios y los aspectos de esta obra generosa de ayuda fraternal que la Italia Fascista ha desarrollado incansablemente a favor de nuestra sagrada Causa. Baste declarar que esta

LOS MUTLADOS POR LA LIBERACION Y EL ENGRANDECIMIENTO DE ESPAÑA TENDRAN RESERVADOS, EN LOS ORGANISMOS DEL ESTADO, DE LA PROVINCIA Y DEL MUNICIPIO, AQUELLOS DESTINOS QUE ESTEN EN CONDICIONES DE DESEMPEÑAR. ES PREOCUPACION DE LA NUEVA ESPAÑA DISPENSAR AYUDA A QUIEN LA TIENE LEGITIMAMENTE GANADA.

generosa ayuda que ha ganado todos los corazones españoles ha llegado hasta la más perfecta fusión de sentimientos y de ideales entre los dos grandes pueblos latinos.

Ahora esta actitud generosa de Italia ha culminado en esta manifestación de resonancia mundial con que Italia viene a corroborar solemnemente la reciente declaración de su Duce en el discurso de Génova. He aquí unas palabras, he aquí unos actos que con su enorme oportunidad—el verdadero amor siempre es oportuno—vienen a levantar nuestros corazones a una fe inquebrantable en el próximo triunfo final de nuestra gran Cruzada. La España imperial que ahora renace recordará siempre con inmensa gratitud este último gesto de la Italia imperial. En todas las formas ha demostrado nuestra hermana latina los sentimientos de piedad que ha despertado en ella nuestra inmensa tragedia y su decidida voluntad de contribuir a libertarnos con su magnífico esfuerzo de las maquinaciones del bolchevismo y de sus amigos conjurados para esclavizar a España bajo la más odiosa de las tiranías.

Italia, además, ha sabido tener con España las delicadezas a las que solamente puede llegar la verdadera amistad. Preliminar de su obra de ayuda, ha sido un reconocimiento que desgraciadamente encontramos a faltar los españoles en las simpatías de otros pueblos: el reconocimiento de que España es una nación de grandes tradiciones, de nobilísimo abolengo, de ilustre historia en el mundo de la civilización y de la cultura; una nación libre y altiva que pertenece a la aristocracia de la humanidad y que no merece bajo ningún concepto ser tratada como una desventurada Georgia con métodos bárbaros y sanguinarios. Italia ha sabido sentir ante nuestra tragedia la más profunda piedad humana; ante nuestra historia, el más sincero respeto; ante el valor heroico de nuestros soldados, la más ardiente admiración; ante nuestro porvenir comprometido por la conjunción de todas las fuerzas disolventes del mundo moderno, el más vivo y cordial interés... Su decisión de contribuir en todos los terrenos a la salvación de España en este gravísimo trance, no ha sido más que el producto espontáneo de estos nobilísimos sentimientos.

Hoy, cuando Italia celebra la fiesta de la solidaridad con la España Nacional, todos los españoles hemos de esforzarnos en medir en nuestro espíritu el inmenso valor de esos desinteresados y magnánimos sentimientos de la Italia Fascista, el inmenso valor de la ayuda moral y material prestada por la gran Nación a nuestra Causa. España sabrá agradecer como se merece la noble actitud de Mussolini y de su pueblo, y sabrá hacerse digna de esta solidaridad de ideales, que, por obra del genio político del Duce, liga ahora más que nunca a Italia y a España, unidas ya desde siglos por una misma civilización: la inmortal civilización de la Roma imperial y del Catolicismo.

CLAUDIO DE MONTFORT.

Rioja Alavesa

OYON, 28

OTRO HEROE MAS.—El lunes pasado, a las siete de la tarde, llegó el coche fúnebre que transportaba el cadáver del valiente soldado del Batallón de Plandes, número 5, Sebastián Sante Domingo, que dió su vida en el frente de combate por Dios y por la Patria. La capilla ardiente se había preparado en el Centro de Falange Española Tradicionalista y de las Jons donde quedó instalado el cadáver.

El martes, a las diez y media, se celebró la misa fúnebra, con asistencia de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y el pueblo en pleno. Acabada la misa, se procedió a la traslación del cadáver a su última morada, siendo escoltado por una sección de legionarios que se encuentran descansando actualmente en este pueblo, y llevado a hombros de sus compañeros yendo delante del féretro, jóvenes de la Sección Femenina, que portaban coronas con sentidas dedicatorias.

El nuevo mártir era un joven apacible por todo el pueblo, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Reciban sus afligidos padres don Antonio y doña Paula y hermanos, nuestro más sentido pésame y pedimos a Dios resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

Sebastián Santo Domingo Santo Domingo, ¡Presente!
DEL CAMPO.— Después de tanta sequía, que ya se pensaba perdida la cosecha, van cayendo abundantes lluvias benéficas que lo van arreglando bastante, viéndose por momentos crecer los cereales, creyéndose, que si no hay novedad, (pues ya ayer nos vimos sorprendidos por una granizada que causó algunos daños), la cosecha será regular.
FIESTA DE LA O. J.— Mañana, domingo con motivo de la fiesta de San Fernando, patrón de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y del Congreso Eucarístico Internacional de Badajoz, los Pelayos, Flechas y Cadetes y Sección Femenina, recibirán por la ma-

ñana la Sagrada Comunión. A las 11 se celebrará una solemne misa cantada por los componentes de la banda de música que tan bien dirige el maestro don Francisco Ibañez, con asistencia de las ciudades milicias y nuestras dignas autoridades.

Terminada la misa, quedará expuesto su D. M., escoltándolo la Sección de Gastadores con sus uniformes de gala que serán relevados de media en media hora.

Por la tarde, coincidiendo con el último domingo de mayo, saldrá la tradicional procesión de la Inmaculada Concepción, en la cual la banda de música de legionarios, acompañará las voces de las Hijas de María que cantarán himnos alusivos al acto. Se espera que el pueblo entero asistirá a todos los actos anteriormente citados, pues tienen el fin de pedir al Señor por el feliz desarrollo de dicho Congreso Eucarístico que trabaja por la paz mundial.
¡Viva Franco! ¡Arriba España!
Agustín San Juan

ELCIEGO, 28.

Ha quedado constituida la nueva Comisión local de subsidio al combatiente, habiendo sido nombrado presidente don Eustaquio de Echave Sustaeta, y vocales don Rodrigo Larrea y don Ricardo García, padres de combatientes y secretario el maestro más joven, don Edmundo Rodríguez Andrés, quienes desempeñarán su cometido con la mayor diligencia y celo.

Hace unos días llegó el jefe del Servicio Social, para organizar y poner en práctica la loable misión de confeccionar ropas para los combatientes, en uno de los mejores salones del pueblo donde con su suficiente número de máquinas de coser cedidas por el vecindario, se reúnen todas las jóvenes que con gran entusiasmo patriótico trabajan con denuevo para hacer el mayor número de prendas posibles.

El tiempo está inseguro; únicamente el jueves, día de la Ascension, a la festividad del día, pero a las seis de la tarde de ayer, viernes, cruzó por nuestro horizonte en dirección de Oeste a Este, una inesperada tormenta, primera de la temporada, con gran aparato de truenos y relámpagos, descargando una más que regular granizada, que si no fué grande en tamaño, sí lo fué en cantidad, dejando el pavimento blanco por algún tiempo y como los brotes de la vid aún están tiernos y la uva en las puntas, ha hecho, al decir de los labradores bastante daño en la parte Norte, Este y Oeste del pueblo.

La semana pasada se hicieron algunas ventas de vino bueno al precio de tasa.—A Pardo.

LEZA, 27

DIA DE LA ASCENSION.— Ha pasado el día con sol espléndido, viéndose muy concurridas las solemnes funciones religiosas celebradas por nuestro celoso párroco don Francisco Garmendia, ayudado por el organista y secretario don José Angel Orrutia.

Por la mañana hubo la misa mayor, ejecutada por el organista y cantada por varias jóvenes y por don Luciano Puelles, tomando la Sagrada Comunión los niños y niñas de ambas escuelas, acompañados de sus profesores. El señor párroco, después de suministrarle el sagrado Pan Eucarístico, les ha dirigido una breve, pero muy elocuente plática.

Por la tarde, después del Rosario, ha tenido lugar la función de las Flores, en la que tanto, el organista, como las jóvenes, se han hecho con sus cánticos y para completar la función varias niñas y otras más, preparadas por el señor párroco, le han ofrecido a la Santísima Virgen, ramos de flores.

A continuación el señor cura les ha impuesto la medalla de la Purísima Concepción, a varias niñas, entregándoles el libro del reglamento de dicha congregación y después les ha dirigido la palabra, exhortándoles a la devoción y fiel cumplimiento de sus deberes.

El pueblo con mucho gusto, ha acudido fervorosamente a estos actos, para supliar del Altísimo por mediación de su madre la Virgen Santísima, nos auxilie y nos ampare en la salvación de España y su Religión.—El corresponsal

EBANISTAS

Medios oficiales y aprendices adelantados, se necesitan en MUEBLES SEGURA.

MAESTRA DE 1.ª Enseñanza, se necesita. Dirigirse por escrito, indicando pretensiones a "Maestra". LA RIOJA

The Legal Trust Contraseguros

Dirección General: Méndez Núñez, 24.— Santander. Se precisan AGENTES en todos los partidos judiciales. Dirigirse a D. I. Pensión Minerva General Mola, 12, 3.ª.— LOGROÑO.

OVEJAS. Se venden o dan en rent 113 ovejas y 14 corderos, sin esquil lar. Tratar con Abdón Montoya, E. Lancelgo (Alava).

C. ROCA, MANZANARES Y CIA. (S. L.)

AGENTE OFICIAL DE LA PROPIEDAD INDUSTRIAL

PATENTES Y MARCAS

PAGO DE QUINQUENIOS Y ANUALIDADES

Marqués del Puerto, 7, Primero. -- BILBAO

Certificaciones penales, de última voluntad y de obras públicas, para título de conductor

QUEREMOS CAMPO, CAMPO Y CAMPO

Pedimos el campamento que eleva el alma y sana el cuerpo, al aire libre, teniendo como techo las pardas tierras de Castilla, y como techo el puro cielo español, desde donde velen por nosotros, nuestros hermanos caídos.

Queremos que el aire del campo empuje ya a agitar las banderas que en día no lejano surcarán los mares, cruzarán los aires y se esparcirán por la tierra en busca de su destino: El Imperio.

Queremos como mejores amigos, el campo, con sus árboles y sus ríos y en ellos buscaremos la salud física, la fuerza y el optimismo de la luz y del sol.

En el campamento empezaremos a servir a la Patria, enseñándonos para su servicio, viviremos disciplina, la vida con el camarada, compartiendo con él el pan y la alegría.

El campo, fué siempre para España su riqueza positiva. En otro tiempo, recuerdos envueltos en polvo de siglos e Historia, hubo generaciones que quisieron adueñarse de nuestra tierra, porque era la más fértil de Europa.

Por eso también en nuestro campo, se desarrollaron múltiples y sangrientas batallas que asolaron el césped de nuestras colinas y tifieron de rojo el agua callada de los ríos.

Por eso, ante futuros peligros, por el honor de España, por su Unidad y su Independencia, sagrada en el mundo puesto que somos "esenciales" ahora más que nunca fructificarán nuestros campos, se poblarán nuestras llanuras, pero ay de aquel que ose tocar lo que es nuestro, porque al lado de cada espiga, en cada ramaje y en cada olivo habrá de nacer también un guerrero, que con fusil y bayoneta retará al mundo a que venga a arrebatarnos lo que nos legaron no nuestros antepasados, sino un privilegio de la mano de Dios.

Nosotros, la Juventud, iremos al campo entonando canciones de victoria y allí al aire libre, bajo la noche clara, arma al brazo y en lo alto las estrellas, aprenderemos a amar a España, a defenderla, fortaleciendo con el ejercicio diario nuestro cuerpo y nuestra alma.

Y cuando vuelvan las escuadras cantando por el gris de las carreteras y los matices de sus caras de bronce se confundan con las sombras de los ríos que dominan el valle se oirá a los lejos...

Y volverá a reír la Primavera... Y las gentes dirán: "Ya vuelven las centurias del Imperio, con girones de banderas".

Y lejos, muy lejos se seguirá oyendo... Arriba escuadras a vencer que en España empieza a amanecer... JOSE L. UBAGO.

(P. y P. de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las Jons).

No tengas reparo en encarrarte con quien veas no satisface el importe del ticket Pro-Combatiente. Cumplirás con la Ley y serás bendito por las familias beneficiarias.

SECCION DE NAJERA

TRICIO, 27

LA FESTIVIDAD DE LA ASCENSION.—La nota más simpática y emocionante de este día, ha sido la solemnisima función religiosa verificada en la parroquia, con motivo de hacer su primera Comunión venticocho niños de ambos sexos de las Escuelas Nacionales.

A las ocho tuvo lugar la misa de Comunión general, en la que nuestro querido párroco don Paulino Ibañez, dirigió a los pequeñuelos una sentida y elocuente plática. Seguidamente los primeros comuniantes se acercaron con el mayor fervor a la Sagrada Mesa, acompañados de sus madres respectivas, Maestros y condiscípulos, recibiendo todos el Pan Eucarístico.

Durante la augusta ceremonia un coro de lindísimas jovencitas cantaron varios motetes.

El acto, como era de esperar, resultó admirable. Un aplauso a las esforzadas de la Catequesis que con la cooperación de nuestro digno párroco, han obtenido un verdadero éxito en la preparación de los niños, para que con el mayor entusiasmo renovasen las promesas del Santo Bautismo.

RECIBAN su desconsolada esposa Natividad e hijos nuestro sincero pésame.

VIAJEROS.—Disfrutando unos días de licencia se encuentran entre

sus familiares, los sargentos Sebastián Victoriano, Domingo Nalda y Juanito Pérez. También llegó, completamente restablecido de las heridas sufridas en el frente, el joven Carmelo Nájera.

Regresó de Zaragoza don Manuel Frutos, Médico titular sustituto de la localidad, después de asistir a los funerales de su querido hijo, teniente del Ejército, muerto en campaña.

Reiteramos a nuestro buen amigo el testimonio de nuestro pesar.

Suscripción Pro Homenaje General Mola

Entregado en nuestra Administración (Relación número 44)

	Pesetas
Suma anterior	7.729
Ayuntamiento de Cenicientos	167 40
D. Gregorio Adán	5
D. Julia Carneros	5
" María Azofra	5
D. Ubaldo Gastón G. S.	5
D. Benita Sáenz Padilla	5
D. Pedro Sigüenza, de Quel	5
" Casimiro R. Ramirez	5
Sra. Viuda de Angulo	5
D. Pedro Calle	5
" Pedro Fernández, médico de Murillo de Río Leza	5
" T. Moreno García	5
" José Luis Manso de Zúñiga	5
" Emilio Moreno Sola	5
" Armando Dulín	5
" José Luis Dulín	5
D. María Isabel Dulín	5
D. Alejandro Labad	3
" Juan Cañihares Beltrán	3
" Agapito Sáenz Elías	3
" Atodorado Latorre, de Quel	3
" Higinio Arpón, de Quel	3
" Samuel García	3
" Alberto Martín Torre	3
Sra. Vda. de Turrientes	3
D. Ramón Miguel	3
" Andrés Fernández	2
" Máximo Calavia	2
D. Leonor Besga	2
Niña Ma. Begoña Sáenz Gran	2
D. José Santamaria	2
Sr. Cura de Clavijo	1
D. Amalio Sáenz Marrodán	1
Ayunt. y vecinos de Uruñuela según relación que sigue	131 50
Suma y sigue	8.146 90

Pueblo de Uruñuela

Ayuntamiento, 25; Sindicato A. Católico, 50; don José Benito, 250; Clemente Marijuán, 5; Jesús Navarro, 1; Rufino Marijuán, 1; Gregorio Campos, 2; Tomás Correché, 5; Ruperto Guinea, 1; Casimiro Angulo, 3; Estanislao Zamora, 050; Aurelio Ortiz, 1; Narciso Marijuán, 3; Maximino Lacalle, 050; Elieardo Marijuán, 1; Pedro Lacanal, 1; Roque Benito, 2; Victoriano Ibañez, 1; Lorenzo Leza, 1; José Moraga, 5; X. S., 5; Elías Marijuán, 1; José Marijuán, 1; Domingo S. de Santa María, 1; Leonor Ruiz, 1; Martín Ojeda, 050; Pedro Angulo, 5; Alejandro Ossorio, 250; Daniela Marijuán, 1; Benito Marijuán, 1; Juan Angulo, 1. El alcalde.—Firmado, José Benito.

Logroños: No olvidéis que pasado mañana, martes, día 31, quedará cerrada definitivamente esta suscripción.

Si no lo has hecho, ya conoces tu obligación: entréganos tu donativo por médico que sea. Ello representará el exponente más alto de tu patriotismo, el recuerdo más cálido, la prueba de afecto más sincera y el homenaje póstumo de admiración, al invicto caudillo del Norte, General Mola (q. e. p. d.), figura señera del Glorioso Alzamiento de la Patria, que en acto de servicio, defendió su vida por Dios y por España.

Murió por Dios y por la Patria en el frente de combate, el joven alférez de Infantería (Camisa Vexa de Falange) don Antonio Alonso Cantero, hijo de esta pueblo, cuyo cadáver fué traído del frente.

Con tan triste motivo, llegaron de Logroño, en coche particular, nuestros buenos amigos don Mateo Alonso Díaz, recaudador de Hacienda, don Guillermo, y señoritas María Luisa, María Jesús, Conchita y Justinita Alonso Cantero, padre y hermanas del bizarro oficial, asistiendo a las diez a la Iglesia Parroquial el día 23 de los corrientes, para presidir las honras fúnebres celebradas por el alma del finado.

A dichos actos concurrieron también las Autoridades, milicias y un sin número de vecinos de todas clases.

La familia doliente fué muy visitada por sus muchas amistades; y después de almorzar, partieron para

RIOJA ALTA

SAN ASENSIO, 25

Murió por Dios y por la Patria en el frente de combate, el joven alférez de Infantería (Camisa Vexa de Falange) don Antonio Alonso Cantero, hijo de esta pueblo, cuyo cadáver fué traído del frente.

Con tan triste motivo, llegaron de Logroño, en coche particular, nuestros buenos amigos don Mateo Alonso Díaz, recaudador de Hacienda, don Guillermo, y señoritas María Luisa, María Jesús, Conchita y Justinita Alonso Cantero, padre y hermanas del bizarro oficial, asistiendo a las diez a la Iglesia Parroquial el día 23 de los corrientes, para presidir las honras fúnebres celebradas por el alma del finado.

A dichos actos concurrieron también las Autoridades, milicias y un sin número de vecinos de todas clases.

La familia doliente fué muy visitada por sus muchas amistades; y después de almorzar, partieron para



la capital en el coche que les condujo.

Nos asociamos al sentimiento que ofige a tan apreciada familia por la pérdida de un ser tan querido, que ha sabido dar su vida para defender a nuestra querida España a los 20 años de edad.—A. Espiga

CUESTACION

Aportaciones recibidas en los tres últimos días para compensar al simpático vendedor de periódicos Miguel S. Vicente, del extravió de un billete de 100 pesetas.

Suma anterior, 63 pesetas. Unos amigos de la Inspección F. C. 9; Colis dentista, 2; Fernández Hermanos, 5; Un cabo de Seguridad, 1; Hermanas del señor Cañada, 1; Unas clientas, 3; Un amigo, 1; don Ventura Becerril, 1; Luis Martín Ariznavarreta, 5; Francisco González Sarasa, 1; Viuda de Ensebio Rubio, 5; Sabas Torres, 5; Félix C. Martínez, 1; doña Gloria Mauléon de Reyero, 2. Suma y termina, 105 pesetas.

En nombre de Miguel San Vicente, hacemos pública su gratitud a cuantos han contribuido con su donativo, remediándole de una situación para él comprometida, lo que hacemos muy gustosos, testimoniándole nuestra personal y cordial enhorabuena.

Santo Domingo

27 de mayo

El jueves pasado se rezaron en la Catedral los credos, resultando un acto de gran solemnidad.

Los adoradores nocturnos de esta Ciudad, han destacado una numerosa comisión, que con su Presidente don Claudio Pérez y abanderado Javier Marín Povez se trasladaron a Burgos para asistir a los actos que en aquella capital se han celebrado con motivo del quincuagésimo aniversario de su Adoración Nocturna y los cuales, han regresado encantados de la sublimidad de los actos a los que han asistido.

Continúan en la carretera Burxos-Logroño las labores de embreado, que se está prolongando hasta Grañón.

Con motivo de haber inaugurado la nueva fábrica de curtidos sus labores de badanas en colores, sus dueños Samperio-Benito y Compañía han regalado la primera badana (piel entera) en negro al Hospital Militar de esta ciudad para que la emplee en lo que estimen conveniente.

El Director de dicho Hospital don José Doncel ha marchado a disfrutar unos días de licencia.

Después de haber logrado evadirse de Madrid, ha venido a visitar a Santo Benito, doña Carmen Moreno Martínez, hija de la entusiasta calacatese doña Julia Martínez, acompañada de su esposo don Francisco Arriaraga notable médico y Director que fué del Hospital de San Luis en la que fué capital de España y Director de la Cruz Roja de la misma y, establecido provisionalmente en Huércanos.

Después de larga enfermedad ha fallecido el anciano Marcelino Romo, conocido por "Guinda", cuyo cadáver, seguido de mucho acompañamiento fue llevado en hombros de sus hijos a los que acompañó en el sentimiento.

Cuando el joven Simón Crespo Mateo andaba en bicicleta sufrió una caída, a consecuencia de la cual sufrió una herida leve en la ceja.

De la isla de Fernando Póo, y acompañado de su esposa, ha venido con licencia reglamentaria don Fernando Morras Lacalle.

De distintos frentes han venido los calacateses don Eusebio Gil Merino, alférez de Ingenieros, y Ludgelo Espinosa Ojeda, éste con el triste motivo del aniversario del fallecimiento de su padre don José Espinosa Flaño, a cuya familia reiteramos nuestro sentimiento.

De paso para Salamanca, ha estado en esta ciudad unos momentos el valiente matador de toros y querido amigo Jaime Noain, deteniéndose en el Café Suizo para saludar a sus dueños y a don Saturnino Gómez, dueño del Hotel Comercio, con Eulogio Ojeda y otros amigos de Jaime.

Lo que ayer fué relumbrante día de la Ascensión ha sido hoy chapucero día, con chubascos, aguaceros y varias granizadas, algunas de las cuales blanquearon completamente el suelo, dándole aspecto de nevada.

Avisos y Noticias

Inesperadamente, por cuanto hasta última hora de ayer hizo su vida ordinaria, dejó de existir nuestro convecino don Luis Bermejo Martínez, propietario y comerciante de esta plaza, en la que residía desde hace bastantes años y por su seriedad comercial y excelente trato de gentes, había sabido captarse muchos afectos, lo que hace que su muerte haya sido sentidísima.

Contaba el finado 75 años de edad y pasó su juventud en América, donde se dedicó también al comercio y supo labrarse una regular fortuna.

Descanse en paz y reciban su apenada esposa doña Felisa Rodríguez, hijos señorita Luisa, don Esteban (combatiente), señorita Felisa, don Cesáreo, Miguel y Luis; padres políticos, hermanos y demás parientes, entre los que figura nuestro querido amigo don Nicolás Martínez, administrador de LA RIOJA, la expresión de nuestro pésame más sentido.

RICARDO

El estuchista de la calle San Juan, notifica a sus clientes, su nuevo domicilio, donde serán servidos sus encargos como es costumbre en esta casa

Baules, Maletas, Correaes de Oficial y Milicias
Despacho: General Mola, 67. (dm)
Talleres: Caballería, 16.

La familia del Alférez D. CARLOS SERRANO BLOY, muerto por Dios y por la Patria, hace testimonio de gratitud, por nuestro conducto, a cuantos acudieron a los actos religiosos en sufragio del alma del finado y a la conducción de su cadáver al cementerio de esta capital.

Las niñas de la escuela número 2, de Bretón de los Herreros, dirigidas por la maestra doña Bernardina Cañabón, desde el día 30, tendrán las clases en la escuela graduada de niñas del Instituto.

GOMEZ COBO

ENFERMEDADES DE LOS NINOS
RAYOS X — SOL DE ALTAURA
GENERAL FRANCO, 8. Teléf. 2272.

MORAGUES

TUBERCULOSIS Y CORAZON
NEUMOTORAX. — RAYOS X.
Muro Mata, 8, 3.º — Teléf. 1085

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: VALLADOLID

Edificio de su propiedad: Calle del General Mola, 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Logroño: José Mendizábal Bretón de los Herreros, 21. - Teléfono 17-31

Se hace presente a los señores que tienen pendiente el pago de las localidades de la función celebrada en el Teatro Bretón, el día 23, en beneficio de la Organización Juvenil, deberán hacer efectivo su importe el lunes, 30, en el domicilio de la Sección Femenina (Mola, 64, segundo), de diez a una y de cuatro a diez de la noche.

Igualmente todas las facturas por gastos originados en la susodicha función se presentarán en el mencionado día y domicilio, entendiéndose que transcurrido dicho plazo sin haber tenido su presentación, se entenderá cedido su importe como donativo.

Las Misas que se celebren pasado mañana, martes, día 31, en la Iglesia de San Bartolomé, a las ocho, en los Dolores; a las ocho y media, en el altar Mayor; y en Santiago, a las once, en la Dolorosa, serán aplicadas por el alma de DON CARLOS JUARROS (q. e. p. d.), que falleció el día 30 de mayo de 1934.

J. FERNANDEZ GONZALEZ

Médico-Director del Dispensario Antituberculoso del Estado TUBERCULOSIS — RAYOS X
Bretón Herreros, 44. De 4 a 6 tarde.

El capitán de Infantería don José García Sullis, ha visto alegrado su hogar con un robusto niño dado a luz con felicidad por su esposa doña María Luz Brusola, al que se han impuesto los nombres de Luis María Ascensión Gabriel.

Emhorabuena al venturoso matrimonio y familiares, deseando dilatada y feliz vida al nuevo logroñés.

Eugenio Mz. Iñiguez

Médico del Hospital Provincial CIRUGIA GENERAL
Huesos — Músculos — Articulaciones
Salmerón, 1, 2.º izq.º Tel. 19-20

Dr. CALVO ARIZNAVARETA

MEDICO BACTERIOLOGO
ANALISIS CLINICOS
Gallarza, 1, segundo. Teléfono 1012

Los señores sacerdotes encargados de administrar los Santos Sacramentos a los enfermos que los necesitan son desde hoy hasta el próximo sábado inclusive, los siguientes:

Redonda.— Don Félix Loma, Marqués de Murieta, 22, tercero, izquierda.

Santiago.— Don Francisco Santa María, Marqués de Murieta, 5, segundo, derecha.

Palacio.— Don Julio Merino, calle del Cristo, 3, cuarto piso.

R. Pérez Sancho

MEDICINA GENERAL
PARTOS
Plaza de la Constitución, 22
(De 11 a 1 y de 5 a 7)

PROBO RAMÍREZ ARROYO

Estómago - Hígado - Intestinos
RAYOS X
Calvo Sotelo, 3 Teléfono, 1313

Farmacías abiertas hoy, domingo, hasta las nueve de la noche: Señor Vallejo, Hermanos Moroy, 18 Señora Viuda de Eraso, Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 33.

AGUA DE FUENTE CALIENTE
Venta en la Sucursal de la fábrica de Pastillas de la Viuda de G. Soano.
CASA CABARAS
Mercado, 10. — Teléfono 1987

La Comisión Gestora, Provincial celebrará su sesión ordinaria en el día de mañana, lunes, a las once, y en ella tratará de diferentes asuntos de personal, Beneficencia e Intervención.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
SALMERON, 30. LOGROÑO

A las dos y media de la tarde de ayer los requetés Félix Román Barrioso y Quintín Escudero Martínez presentaron en la Comisaría de Vigilancia a Agustina Morales Aransar, de 36 años, casada, domiciliada en la Travesía de San Juan, número 6, primero, y a Emilia Larrieta Solaña, de 56 años, viuda, domiciliada en la calle del Marqués de San Nicolás, 156, primero, porque media hora antes en la Travesía de San Juan, armaron un fuerte escándalo, agrediendo mutuamente de palabra y obra, resultando la Emilia con erosiones en la cara.

El requeté Félix Román hizo la comparecencia como testigo presencial de las palabras injuriosas contra la Agustina, llamado Angel Calvo Cristóbal, a la hija de Emilia Larrieta. El requeté Quintín Escudero, con pareció a requerimiento de Agustina, como testigo presencial de los hechos.

De lo ocurrido se dió cuenta al Juzgado Municipal.

Las Misas que el próximo día 31, se dirán en la Iglesia de Nuestra Señora de la Redonda, a las diez y media, once y once y media, en los altares de la Virgen del Carmen, Nuestra Señora de la Paz y Virgen del Pilar, respectivamente, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del Excmo. Sr. General de Brigada D. JOSE FERRANDO CARRATAIA (q. e. p. d.).

Sus hijos los Sres. de García Poveda y de Uceda, agradecerán la asistencia a sus amistades.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

En el cuarto de socorro del Hospital Provincial fué asistida ayer la vecina de Miranda de Ebro, Manuela Avellano, de 28 años, de erosiones en el pie derecho, causadas por un carril de mano en la estación del ferrocarril.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

"POMADA CEREO cura

úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones."

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Tomás Martínez Miranda, José Ruiz Pérez, Román Giranta Rozas, Angel Gimeno Cordón, Luis María Ascensión Gabriel García Brusola.

Defunciones.— Julio Ereilla García, de 33 años, de Arándiga (Zaragoza), Lucía Solana Tarazona, de 32 años, de Arnedo.

Matrimonios.— Daniel Escudero Peña con María del Carmen García Andrés.

Los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios que a continuación se expresan, o alguno de sus familiares, se presentarán en aquel Centro provisionalmente en las Escuelas de Niñas, cuya puerta de entrada está en el Instituto en frente a la calle de San Juan, durante los días 27, 28 y 30, de ocho menos cuarto a nueve menos cuarto de la noche, para recoger el premio y cantidad asignada al mismo.

José Romero Lázaro, Fidel Cárdenas González, José Bacalco, Jacobo Regino Fernández Matute, Pilar Blasco Hernández, Abdón Martínez Yrujo, Lorena Domínguez Ibañez y Justo Rubio Luis.

Florencio Ballugera

Precurador Agente de Negocios
Habilitado de Clases Pasivas
Portugal (antes Salmerón), núm. 17, piso 3.º, izquierda.
LOGROÑO

CONTRA EL OIDIUM

Emplee Permanganathol "ALGRY"

Laboratorio Vitícola de la Rioja.--Cervantes, 1.--Logroño

EBANISTAS

Oficiales de primera, con jornal de 9 a 10 pesetas, se necesitan en MUEBLES SEGURA.

SE VENDE: Una ATADORA marca Cormick; dos BRABANES, uno del núm. 1 y otro del 0; un CARRO grande para bocoyes, y un RODAL. Tratar con Honorato Solozábal, en Tricio.

HERREROS

Vendo PIEDRA AFILAR de 90 centímetros por 14, con cojinetes de bronce, polea y caja; dos TERRAJAS con estuche y Fuelle doscientos. Tratar con Alberto Toral, en Quel.

CAJISTA DE IMPRENTA, se necesita. Informes, el Corresponsal de LA RIOJA, en Calahorra.

PISO 5.º, espacioso, con baño, galería y sol. ENTRESUELO, para oficinas. G. Mola 106. (Casa Amalfic)

BAULES - MALETAS

Dimas Gómez

Marqués de San Nicolás, 147. (d)

VACAS. Vende dos, superiores, de segundo y tercer parto, en días de parto, Juan Cilla, en Varea.

Aprendiz de ultramarinos

Se necesita en Casa Plazuelo. Gallarza, 16.

SE VENDE YESO, CAL VIVA y para blanquear. Razón, Rodríguez Paterna, número 19.

PISO ESPLENDIDO. Se arrienda en calle de primer orden. Informes, General Mola, 80. Conitería.

HABITACION con dos camas, se alquila. Razón en LA RIOJA.

ARMARIO - LIBRERIA con vitrinas. Se vende en General Mola, 58, 3.º izq.º. Para verlo de 4 a 7.

Comerciantes

Vendo BASCULA DE MOSTRADOR y BALANZA "Averi", seminuevas. Tratar con Alberto Toral, en Quel.

SE ALQUILA PISO AMUEBLADO, cuatro camas, soleado, baño. Informes en LA RIOJA.

HUESPEDES. Se desean como en familia, o sólo dormir, piso soleado. Razón, María la Guapa, Calle Mayor, número 125, tienda.

BICICLETA DE SEÑORITA, se vende. Informes en LA RIOJA.

SE VENDE UNA TINA de 900 cántaras, y una AGAVILLADORA. Razón, Basilia Ruiz, en Rodezno.

SE VENDE COCINA para guisar, y calefacción. Puede instalarse como cocina solamente. Para verla, Calle de Santiago, 6, segundo.

CAFES Y CHOCOLATES

"GREIBA"

ESMERADA ELABORACION LOCAL

GALLARZA, 20 TELEFONO 1836

AGRICULTORES HILO SISAL

La Casa JESUS CORTES (Maquinaria agrícola) DE LOGROÑO, pone en conocimiento de todos sus clientes que servirá a los mismos el HILO SISAL que precisen para la presente campaña al precio fijado por EL SERVICIO AGRONÓMICO DE LA RIOJA.

PLAZO PARA HACER EL PEDIDO, hasta el 15 DE JUNIO PROXIMO.

¡¡Labradores!!

EL SEGURO CONTRA EL PEDRISCO ES LA MEJOR GARANTIA DE VUESTRA COSECHA

"La Previsora Hispalense"

ES LA UNICA COMPANIA ESPAÑOLA QUE OS GARANTIZA ESTE RIESGO

ANTES DE HACER VUESTROS SEGUROS, CONSULTAD PRIMAS Y CONDICIONES A NUESTROS REPRESENTANTES LOCALES O A LA AGENCIA PRINCIPAL EN LOGROÑO:

Vara de Rey, 10, 2. izquierda. -- Tfno. 2222

Anís de LA ASTURIANA

Representante: GERARDO LEON.--Bretón de los Herreros, 23

Pérdidas

—Un macho cerrado, de 6 y media cuartas de alzada, pelo negro, cola larga. Quien lo haya recogido puede entregarlo a su dueño, Félix Sancrían, en Hormilla, y de no hacerlo se tomará por harto.

—Un rosario, el jueves, por la mañana, en la Plaza de Abastos. Se agradecerá y gratificará su entrega en LA RIOJA.

—De cierta cantidad de dinero y unos recibos del Colegio de PP. Escolapios entre unas tapas de Libreta del Banco Hispano Americano. Se gratificará su entrega en LA RIOJA.

—Un bolso limosnero, de Primera Comunión, el jueves, de la Cooperativa a Correos; por ser recuerdo, se gratificará y agradecerá su entrega en G. Mola, 14, 3.º, decha. Pensión.

—Un reloj de pulsera, de caballero, marca "U. S. A.", desde la Carretera de Villamediana al Café Suizo. Se agradecerá su devolución en esta Administración, por ser recuerdo de familia. Se gratificará.

—Un gabardina, en la Carretera de Laguardia. Se gratificará su entrega en la Posada de San Antón.

—Un novillo, desde el día 18 del actual, color castaño, de 8 meses, propiedad de doña Lucía Viana, de Berganzo (Enciso). Se ruega a quien lo haya encontrado avise a Antonino Sáez, en San Vicente de la Sonsierra. —Una rueda de coche "Opel", de Tudela a Burgos, por Pancorbo y San Vicente de la Sonsierra. Comunicar el hallazgo a LA RIOJA. Se gratificará.

SE VENDE UNA PANADERIA en Miranda de Ebro, con una elaboración de 4 a 5 sacos diarios, muy buena clientela. Para informes, Inocencio Gómez, Calle Vitoria, número 19.

APARATO DE RADIO, 8 lámparas, se vende. Casa Labad, Sagasta, 23.

SE VENDE MAQUINA SEGADORA Y ATADORA, marca "Fuar", poco usada. Tratar con Ambrosio Ramirez, en San Vicente de la Sonsierra.

ALEMAN

enseña su idioma pronto y bien. Traducciones. Razón en LA RIOJA. (jd)

Ayuntamiento de Lardero

Se pone en conocimiento de los contribuyentes por el REPARTIMIENTO SOBRE LAS UTILIDADES de este término municipal, que durante el día 28 del corriente mes se procederá en Lardero a la recaudación del 2.º trimestre por dicho concepto, y en Logroño del 1 al 10 del próximo mes de junio y horas de 9 a 15, en las Oficinas recaudatorias, calle de Miguel Villanueva, 4, 1.º, derecha.

VENDO

CALDERA DE VAPOR semija de 3,60 x 1,30 m., tubo hogar 0,60 con 34 tubos de 70 mm.

OTRA de 2 hervidores, 4,85 x 0,45, generador 1 metro.

OTRA de 2 hogares, 7 x 1,70 m., hogares de 0,70.

UN LOCOMOVIL marca "Rustón".

UN COCHE "CITROEN", 10 H. P., en marcha.

Juan G. Melón, en Alesón.

VACA DE LECHE HOLANDESA, parida, dando 40 cuartillos de leche; se vende, con su ternera. Dirigirse a Calixto Sierra, molinero. Santurdejo.

COMPRO DE 10 a 12.000 pies de terreno, para granja, no más lejos de un kilómetro de la capital. Informes en LA RIOJA.

SE VENDE UN CABALLO de 6 años y un BURRO de diez, por hallarse su dueño enfermo. Dirigirse a Zefino Ruiz, en Préjano.

Arriendo de hierbas

El Ayuntamiento de Torrecilla de Cameros, arrienda las del término llamado "El Serradero". El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de dicho Ayuntamiento.

EMPAPELADORAS prácticas, se necesitan en la Fábrica de Pastillas "El Logroñés".

CAFETERA seminueva, de dos cuerpos y 6 litros de capacidad, y un BAÑO-MARIA de 10 litros, se venden. Informes, el Abastecedor del Circulo "La Amistad", General Mola, 62.

SE VENDE ALIMENTADOR AUTO. MATEICO DE TRILADORA "Ajuria" núm. 1, nuevo. Tratar con Primitivo Urarte, en Asa (Alava).

COMPRARIA VOLQUETE libiano, en buen uso. Vara de Rey 6. Traspaderne.

SE PRECISAN DOS MUCHACHAS: una, para la cocina, y la otra, para las labores de la casa, en Calvo Sotelo, 11, Pensión "La Castellana".

Cera de Abejas

Se compra. Productos "Aguila Roja", Fábrica de Cremas para el Calzado. Teléfono 1249.

SE NECESITA UN ASERRADOR. Para tratar, dirigirse a Carmelo Zapata, en Arnedo.

"La Florida" - Bar

SAN AGUSTIN, 8. Ya llegó la nueva remesa de VINO BLANCO DE JEREZ. Pruébalo y no beberá otro.

GRAN OCASION. Se traspasa Tienda de Ultramarinos, por defunción de su dueño, y se venden muebles. Para tratar, en la Avenida del 12 Ligero de Artillería, núm. 13, el día 19, domingo, de 10 a 12 de la mañana.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

CEDO GABINETE, en el mejor sitio, poca familia. Razón en LA RIOJA.

SE ARRIENDA UN MOLINO HARNERO, con horno y maquinaria para panadería. Tratar con Benigno Lázaro, en Soto de Cameros.

ATENCION

En una hora tendréis fotos carnet, salvoconducto, etc. Laboratorio del aficionado FOTO RAPID G. Gallarza

COÑAC

TRES MEDALLAS

AGUSTIN BLAZQUEZ

JEREZ

NODRIZAS

—Casada, de 33 años, leche de 10 meses, desea criar en su casa de Sorzano. Informes, el médico titular, don Baldomero Salinas.

—Para criar en casa de los padres de la niña, de 5 meses, se precisa, con buenos informes, en Avenida de Colón, 37, tercero, derecha.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 3 meses, desea criar en su casa. Tratar con Félix Fernández, en Molinos de Ocón, y en Logroño, con Félix Benito, General Franco, número 26, tercero, derecha.

—Casada, de 27 años, leche de ocho días, desea criar en su casa de Recajo. Razón, Eugenio Pagola, en dicho pueblo.

—Se necesita para criar en casa de la nodriza, para niña de un mes. Informa Salvador del Campo, en Azofra.

CASA. Vendo una en la Avenida de Colón. Se garantiza el 8 1/2 libre. Informan, en la misma Avenida, número 55, piso primero, derecha.

SE VENDE UN CARRO DE YUGO, seminuevo, por dejación de la labranza. Para tratar y verlo, Félix Ruiz, en Cellorigo.

VENDO HERMOSO PIANO seminuevo y MOISES. General Mola, 106, 2.º

SE OFRECEN SEÑOR de 50 años, para cargo adecuado a su edad, con garantía si es necesario. Informes, Muro de la Mata, 5. Estanco.

SE NECESITA CHICA que sepa de cocina. General Franco, 52.

LABRADORES

Si queréis tener vuestra cosecha segura de PEDRISCO, asegúrala en la Compañía Anónima

"L'AFELLE" Informará su Agente General, Don Angel Caro, Duquesa de la Victoria, 13, 2.º, Logroño.

Se necesitan Agentes productores en los pueblos.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Porte, 24. Telf. 1996 LOGROÑO

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA

Libertad, 9 Teléfono 14-40

VENTA DE MAQUINA ATADORA, en buen uso. Un TRACTOR "FORDSON", provisto de bisurco y polea para transmisión. Tratar con Porfirio Pinedo, en Comunidad (Alava), por Miranda de Ebro.

JEREZ "LA RIVA"



Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.º

ASISTENTA. SE NECESITA. Razón, en esta Administración.

CASA. Se vende en la calle de la Cadena. Razón, Mayor, 122, primero.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

VERANEO

En Pedernales (Vizcaya), lugar más pintoresco de la costa Cantábrica, se alquilan habitaciones con o sin muebles. Magníficas vistas sobre el mar. Playa y Monte. — Damborenea, Gran Vía, 33. Bilbao. Teléfono 10127.

SE VENDE UN CARRO DE SULFATO, nuevo tipo francés. Tratar con Hipólito Cabezon, en Fuenmayor. (a)

SE DESEA TOMAR EN ARRIENDO, en las afueras de Logroño, CASITA amueblada o PISO con tres camas. Razón, Barriocepo, 18, 1.º decha. (a)

MOTOR SEMI-DIESEL

(Aceite Pesado) Vendo, 15/20 H. P. perfectas condiciones de trabajo, buen precio. Tejerías San Juan, Logroño.

SE NECESITA MEDIA OFICIAL de sastrería, y una PANTALONERA. Informes en LA RIOJA.

SE COMPRO BICICLETA de señora, seminueva. Razón, Calle Marqués de San Nicolás, 14, tienda.

Reparaciones de RADIO, Eléctricas, y de máquinas de escribir.

Casa Labad

Sagasta, 23. — Teléfono 1971.

PISOS sin estrenar, vendo en casa recién construida del moderno barrio de Madre de Dios. Razón, LA RIOJA.

Préstamos

A largos plazos, con garantía hipotecaria. Informes, don Luis Vidal, agente de préstamos del BANCO HIPOTECARIO. Salmerón, 9, 4.º



Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical! Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno.

Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra. Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel. Vendrás y Sillas. CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza

Bragueros para hernias Medias de goma para varices

VEA HOY MISMO NUESTRO GRAN SURTIDO

Farmacia ALONSO

CERVANTES, 1, LOGROÑO

"ITALIA" Sociedad de Navegación

Próximás salidas:

Villefranche (Niza)--Buenos Aires

"AUGUSTUS" 8 de junio

ESCALAS: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Marsella--Valparaíso (Vía de Panamá)

"ORAZIO" 8 de junio

ESCALAS: Venezuela, Colombia, Ecuador y Perú.

Gibraltar--Buenos Aires

"OCEANIA" 13 de junio

ESCALAS: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires.

PAGO DE LOS PASAJES EN PESETAS

INFORMES: JOAQUIN DE VICTORIANO, Bretón de los Herreros, 17, y JACINTO ABETUA, Once de Junio, 18. —LOGROÑO "La Rioja", 29 mayo 1938.

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

ORGANIZACIONES JUVENILES

Mensaje de los juveniles de Logroño a su Patrono Fernando III el Santo

Hoy se celebra la Fiesta, Fernando III el Santo. Pero las Fiestas Nacionales-sindicalistas no son otra cosa que la cita que nos hacemos en una fecha determinada, para dar gracias por nuestro esfuerzo y voluntad y para pedir con más rigor que nunca, el camino exacto de nuestras promesas, Promesas de servicio y sacrificio. La obediencia y la disciplina en cualquier acto de nuestra vida por insignificante que parezca. En este día de San Fernando los juveniles de Logroño voluntarios siempre para el estudio y para el trabajo, hacen su presencia en la nueva promisión de su esperanza, buscando alegremente la mayor dificultad de la vida, la tarea más ardua, la empresa más dura y el peligro más ardiente. Hemos nacido a la vida, la juventud de hoy en una hora de culminación para España y queremos hacer sonar las campanas sonoras de nuestra Revolución, dando a la tarea de cada día y de cada joven, la alegría de un modo de ser auténtico y original, la gallardía de nuestro impulso, para que vosotros, mañana, podáis dar con vuestra fe, en los destinos imperiales de la Patria, término heroico a la Misión que os encomienda la Historia. Historia que vuelve a empezar con los primeros gritos de vuestra consigna. Porque en el prólogo de la Nueva Historia con versos de Romance Viejo y espadas de esta Milicia, habrá que escribir: Por el Imperio hacia Dios.

Misión de los juveniles. Educación en nuestro estilo. Amor de nuestra Hermandad. Estilo y Hermandad por la que murieron lo mejor de la juventud de España. Nosotros hemos saltado desde la orilla del pecado y de la grosería, hasta esta otra orilla prometedor y prometida, llena de verdor y de sol, de aire puro; horizontes limpios. Esta es la escena en que vosotros, juveniles vais a vivir el santo trabajo de España y de su Imperio. Herederos directos del fruto del sacrificio de los que cayeron, estáis en el deber de conquistar para vosotros el ejemplo que nos dieron con su muerte. Esta es la escena. Campo fecundo sin murallas para los privilegios porque no tiene más límites que la anchura de la vida, la aspiración del Imperio y el cielo.

Amor de Hermandad para todos. Sin distinciones de procedencia, de nacimiento o de modo de vestir. Camaradas en el banco de estudio, en el lugar del trabajo y en la formación de vuestras marchas. Sin que pueda encenderse vuestra ingenuidad de los primeros pasos por la vida con el rencor y los odios y las colaridas de otras generaciones, que ya cumplieron su misión.

Así gozaréis en este mañana prometedor y feliz de las delicias de la Victoria. En la vida de la Milicia y de Grandeza, Grandeza de la Patria a cuyo servicio habéis ofrecido los mayores entusiasmos y hoy brazo en alto, ponéis en la voluntad santa de Fernando III, vuestro protector. Y cara al sol, limpios de alma. Sin herencias de pasados pecados.

Que nadie tiene la culpa de las faltas de sus padres. Faltas que aprisionaron a España entre las losas frías del egoísmo y de la barbarie. Por eso en la misión de vuestro servicio está en ascender a España a esta orillación de la hora para que pueda salirse al campo del mundo, con los odios borrados y perdonados los olvidados.

Antes que nada, ofrecer afición a España. En la lección sencilla y gallarda del estilo Nacional-sindicalista. Vida de Milicia que mañana puede reclamar la Patria para su último esfuerzo Imperial. Vuestros enemigos; los de España. Vuestro recuerdo constante; los que cayeron. Vuestra herencia, vuestro gozo y vuestra señal en el alma de España, el Imperio de la España Una, Grande y Libre.

Y vuestra consigna en la primera página de la futura Historia de España. Por el Imperio hacia Dios.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

FERNANDO DIAZ CORMENZANA

ECOS DE CALAHORRA

27 de mayo

(Recibida con retraso)

PRIMERAS COMUNIONES.—Ayer, festividad de la Ascensión del Señor, fueron muchísimos los niños de ambos sexos, que por vez primera recibieron el Pan de los Angeles, en los diferentes templos de la localidad, por lo que desde estas columnas enviamos nuestra felicitación a los nuevos comulgantes y familiares, ya que para nosotros resultaría un tanto enojosa la enumeración de aquellos niños, por que no dudamos, que omitiéramos, impensadamente, como es natural, algún nombre.

LAS FUERZAS LEGIONARIAS.—Dada la familiaridad y cariño con que desde su llegada a nuestra ciudad el pueblo calahorranero trata a estas fuerzas, los señores Jefes y Oficiales de las mismas correspondiendo a la gallantería con que se les trata, organizaron, para el día de ayer, diversos actos que hicieron que el pueblo entero pasara una deliciosa tarde, contribuyendo también a ello el hermoso día primaveral que pudimos disfrutar.

Estos actos tuvieron lugar en el antiguo campo de deportes que fué cedido galante y desinteresadamente por su propietario, el competente Secretario de la Comunidad de Labradores don Emilio Sarragui.

El campo fué adornado con gallardetes, banderas de las naciones amigas, Milicia Nacional y la de nuestra Patria.

En la tribuna de honor tomaron asiento el Excmo. Sr. General de dichas fuerzas acompañado de varios jefes y oficiales, nuestro primera Autoridad local, un nutrido ramillete de calagurritanos que con su inigualable belleza daban mayor realce a la fiesta; y otros invitados.

A las tres y media de la tarde dió comienzo un partido de fútbol entre dos equipos de las repetidas fuerzas; que después de vistosas jugadas, acreditativas de un concienzudo entrenamiento, terminó con el triunfo del mejor "once" por 2-0.

Seguidamente un grupo de "gimnastas" efectuó diversas pruebas con impecable marcialidad.

A continuación hubo carreras de relevos, saltos de altura consiguiendo marcas de 1,70 metros, carreras de sacos y para final "coqueñas" que hicieron las delicias del respetable.

Vencedores y vencidos fueron constantemente ovacionados, ya que se hicieron acreedores a ello en todo momento.

La banda de música de estas fuerzas amenizó el acto y entonó también los himnos patrióticos y los nacionales italiano y español.

Felicitamos a los organizadores de dicho festival, a cuantos en el mismo tomaron parte y cuantos contribuyeron al desarrollo del mismo.

FIERAS.—El día 25 dieron comienzo las ferias que anualmente y en esta fecha se celebran en nuestra Ciudad, habiéndose visto el feriado en los dos días que llevamos de ellas bastante animado, presentándose a la venta bonitos ejemplares de ganado ex-ballar y mular.

Las ventas hasta hoy han sido escasas, según nos informan.

La banda municipal de música ejecuta por las tardes, de siete a nueve, en el Paseo de Mercaderal, una bonita colección de baillables, que son aprovechados por el elemento juvenil, con agrado en el citado lugar numeroso público.

IN MEMORIAM.—El Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad ha dispuesto la celebración de una solemne función religiosa en memoria del Hijo Predilecto de Calahorra y gran historiador y defensor de sus glorias Ildo E. Lucas de San Juan de la Cruz, C. D. (q. e. p. d.) que se celebrará en la iglesia de P. P. Carmelitas el próximo domingo día 29 del actual a las once de la mañana, y cuyo acto, invita a todo el vecindario y espera la asistencia de todo calahorranero agradecido por quien supo poner muy en alto al Noble, Heroico y Antiquísimo pueblo calahorranero.

De esperar es, que Calahorra se vea congregada en el templo citado para tributar este homenaje póstumo a quien supo en todo momento poner de manifiesto el cariño que profesaba a este pueblo.—A. Gh.

Los consumidores deben asistir a la Autoridad en el descubrimiento de los abusos en los precios. La denuncia en beneficio del común es un deber de ciudadanía.

REUMATISMO

Ciática. Diabetes. Obesidad. C. Benito Rodríguez. **HEMORROIDES** Cura radical sin operación. **VARICES.** - EL CERRAS. H. Moroy, 11, 2.



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA

Y DE LAS J. O. N. S.

ORDENES

JEFATURA PROVINCIAL

Los carnets definitivos

Se recuerda a todos los afiliados a la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que, el próximo día 31, termina el plazo concedido por esta Jefatura Provincial para presentar las instancias de carnet definitivo, según ha sido dispuesto por la Secretaría General del Movimiento. Todos los afiliados deberán, por tanto, hacer inmediata entrega de las instancias acompañadas de tres fotografías tamaño carnet de identidad, al objeto de no producir aglomeraciones en los últimos días y facilitar en parte, la labor de la Secretaría. Logroño, 21 de mayo de 1938. (II Año Triunfal).

El Jefe Provincial

Se advierte que, en la imposibilidad de que los afiliados de fuera de la capital puedan acompañar las fotografías por dificultades materiales para obtenerlas, ello no debe servir de disculpa para la presentación de las solicitudes: es decir, que en ese caso, presentarán éstas a reserva de acompañar las fotografías cuando puedan obtenerlas.

La obligación de sindicarse

Se recuerda a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y se comunica a los que figuren recientemente inscritos en la misma, que es obligación ineludible de todos los afiliados a nuestro Movimiento el estar inscritos en el correspondiente Sindicato.

El incumplimiento de esta orden será castigado severamente, adoptándose las medidas oportunas a fin de evitar que por nadie deje de efectuarse su inscripción en la Central Nacional-sindicalista.

Logroño, 21 de mayo de 1938. (II Año Triunfal).

El Jefe Provincial

¡ARRIBA ESPAÑA!

JEFATURA LOCAL

Administración

Se recuerda a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de esta capital, que tengan atrasado el pago de sus cuotas, que el plazo para ponerse al corriente de las mismas, expira el próximo día 31 del corriente mes de mayo, advirtiéndoles que, siguiendo órdenes de la Secretaría Nacional, serán dados de baja en el Movimiento todos aquellos que tengan más de tres recibos pendientes de pago.

Esta obligación alcanza a todos los afiliados procedentes de las antiguas Organizaciones, que pertenezcan actualmente a la Milicia y a Segunda Línea.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Logroño, 21 de mayo de 1938. II Año Triunfal

El Jefe Local

FRANCO, FRANCO, FRANCO

MILICIA.—SEGUNDA COMPANIA

Camaradas que han de prestar servicio de guardia los días 29 y 30 de mayo de 1938.

Jefes de Falange, Jesús Cortés Ruán, José Luis Sáez Pérez; Jefes de Escuadra, Rafael Elvira, Hilobito Romera, Jesús Murillo Salaya.

Falangistas.—Cándido Elías de Arceche, José Sáinz de la Cuesta, Eduardo Paracuellos, Manuel Gómez Cadiñanos, Delfín Alvarez Sáenz, Fernando Maguregui, Julio Garbayo, Francisco Fernández, Silvino del Camp, Justo Marín Goyenechea, Pedro Casis, José Gutiérrez y Díaz de Blasco, Laureano Gómez Barahona, Vicente Gallana, Luis Collado, Pablo Monís, Basilio Gurrea, Eloy Gil Sáenz de Tejada, Andrés García, Julián Pipañón, Silvestre Garbayo, Julián Portugal, Samuel Castrejuna Bañuelo, Manuel Donday, Emeterio Azpilaga, Leandro Ariznavarreta, Eloy Jiménez Cervell, Antonio Prado Jiménez, Antonio García Marrodán, Federico Tamayo, José Espinosa Clemente, Oscar Grijalba Navarro, Julio

Italia es decididamente contraria a que el bolchevismo tome pie en España o en el Mediterráneo, porque el bolchevismo es siempre la más grande de las amenazas para Europa. Por esta razón Italia cree firmemente que no sólo es interés suyo, sino que debiera serlo también de Francia, de Inglaterra, de Europa, de los Estados Unidos y del mundo, que venza el General Franco.—MUSOLINI.



SIGNO

Ya dijo una voz mediterránea que los Profetas armados prevalecerán. Hoy también. Europa entera. El Occidente mejor, hoy se estremecerá solemne en la hora sonada del nuevo estilo. Y otra voz mediterránea con gritos de latín, enseñará al mundo la consigna del Imperio. Y el brillo de sus espadas y el Romance del Derecho y de la Razón. Y la Cultura de España y el impulso vigoroso de Germania harán escolta de brazos en alto a los Césares del Siglo.

Habla el Duce. Saluda el Führer. El Caudillo tostado ya su rostro por yodo del Mare Nostrum vence la última batalla a los bárbaros de hoy con ojos oblicuos de hielo de Siberia. Toda Europa se estremece. Y dos posturas en contra. Camisas de vuelo airoso, mirar sereno, brazo en alto, tensión imperial. De otra parte, los sapos asustadizos de la charca de Ginebra y las reverencias serviles de los Amos de Versalles. Los unos cara al sol de Occidente. Encogidos los otros por la jobaba de su espíritu. Catolicidad e Imperio, oponiéndose a la invasión de los bárbaros.

Occidente por su Civilización. Con valentía y cara descubierta. Gritando al Mundo. Llamando a la Paz.

Ya se llena el Foro. Se sacuden las tierras vírgenes de Alemania. Sangra España. Oíase la voz mediterránea. Para los sueños de las Patrias dormidas gritos de Justicia y manotazos de César. Para las Patrias cumbres el Laurel y la Palma y la Espada. Bajo Dios. Sobre el Sacro Romano Imperio Germánico. Y por índice España. Brazos abiertos al Atlántico.

Y en sangre de Profecía las armas de los Profetas. ¡Viva Italia! ¡Viva Alemania! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Lázaro, Francisco Martínez Briones, Hipólito Ruiz Ibáñez, Antonio Romero Gil, Césario Martínez Sáenz, Rafael Rodríguez Ascañibar, Constantino Bretón, José Pérez Calvo, Manuel Escribano Mijangos, Victoriano Salcedo, Saturno Valdivieso, Laureano Cabezon, Ramón de Diego, Justo Bernajo, Alejandro Epelde, Francisco López Vidal, Luis Herrero Ibáñez, Esteban Cabezon, Miguel Manzanao, Saturnino Ruiz Aduna, Rogelio Ganuzas, Alejandro Treviño, Julián Arrión, Aniceto Fontecha.

Sobre cualquier duda o dificultad consultarán a esta Delegación. Todos los Delegados locales de la Organización Juvenil o los Jefes locales de F. E. T. y de las J. O. N. S. en su defecto, remitirán antes del día primero del mes próximo a esta Delegación Provincial, relación comprensiva desde el 13 de julio de 1936 a la actualidad, de todos los Delegados locales y secretarios de las Organizaciones Juveniles con los siguientes antecedentes: Nombres y dos apellidos, profesión, edad, procedencia (reputo o falangista), alta en el cargo y motivo del cese (oficio u expediente). Igualmente remitirán una fotografía de los que actualmente ocupan cargo.

Los Delegados Comarcales vigilarán el cumplimiento de esta orden, siendo responsables del cumplimiento de la misma en relación con los pueblos de su jurisdicción. Todo en virtud de orden de la Delegación Nacional del mes actual.

Delegación Local

Se ordena a todos los Jefes Comarcales de O. J. remitan a la mayor brevedad, programa de los festejos que tienen proyectados para el día 29 con motivo de la Fiesta de la Organización y de acuerdo con las instrucciones recibidas.

Delegación Local

Se ordena a todos los cadetes cuya edad sea de 18 años o los cumplan en el año actual, hagan su presentación en estas Oficinas, de siete a nueve de la noche, en el transcurso de la presente semana.

Jefatura Local de Milicias

Por la presente se hace saber a todos los jefes de Centuria y de Falange lo siguiente: Queda prohibido todo cambio entre los individuos de la Falange y de la Centuria sin antes comunicarlo con esta Jefatura.

También se advierte que de todo cambio de domicilio se dará cuenta a la misma y a la Local de la Organización.

¡VIVA ITALIA!

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Se recuerda a todos los Jefes Locales de F. E. T. la obligación de proponer a los respectivos Jefes Comarcales de la Organización Juvenil (haciéndolos correspondientes al Partido Judicial de Logroño, ante la Delegación Provincial) para que estos, dado su V.º B.º lo eleven a la aprobación de esta Jefatura el nombre de un militante que asuma la dirección de las Juventudes, debiendo recaer la designación en persona de absoluta solvencia moral, gran prestigio en la localidad, capaz para la función que se le encomienda y a poder ser comprendida entre los 30 a 40 años, y maestro.

Las propuestas mencionadas deberán tener cumplimiento antes del día primero de junio próximo.

ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Donativos recibidos para los Frentes y Hospitales

Peluquería "Dioni", con motivo de hacer la primera Comunión sus hijos José María y Víctor Manuel, cuatro tartas; señoritas de Manjarres, 5 ptas.; don Julián Echaurre, 5 ptas.; don Consuelo San Pastor, 25 ptas.; don Simón Asaín, 25 ptas.; doña Gloria Maureón de Reyero, cinco botas de leche condensada; señora Viuda de Noarye, dos pares calcetines; don Clemente Martínez, dos botas de leche condensada y cuatro libras de chocolate; doña Carmen Sánchez de Navarro, tres libras chocolate, cuatro botas de leche condensada y dos botas de mermelada.

Donativos recibidos para el Hogar del Herido

Doctor Loyola, por venta de fotografías, 60 ptas. para cien catos y cien copas.

"LA RIOJA"

se vende en Burgos en la LIBRERIA del ESPOLLO

ECOS DE HARO

28 de mayo

LOS QUE MUEREN POR LA PATRIA.—Hoy vuelve a poner luto en nuestras columnas, los nombres de dos nuevos héroes españoles, cuyas existencias plélicas de vida y radiantes de sano amor patriótico y cristiano, fueron inmoladas a la bestia roja jamás saciada de sangre. Dos nuevos y gloriosos nombres de héroes, que habrán de ser esculpidos con letras de oro, junto al de aquellos otros que con una generosidad y bravura que no encuentra precedente en la historia del mundo, ofrecieron su vida joven, que era promesa de un porvenir brillante, por una Patria libre del yugo extranjero y grande como sus aspiraciones y su destino imperial.

En Vicién (Huesca), el día 1.º de septiembre de 1936, Alfonso de Ugal de del Prado y Félix Martínez Pombrera de 19 y 17 años de edad respectivamente y con ocasión de escoltar un tren blindado, fueron hechos prisioneros por los rojos en unión de otros tres camaradas igualmente riojinos. Desde entonces a la fecha, todos sustentábamos la esperanza de que las hordas marxistas, en un ánimo siquiera, no ya de piedad, sino de humanidad, habrían respetado las vidas de quienes con tanta caballería como valentía se habían sacrificado en el curso de la lucha. Sin embargo, una vez recuperado para España aquel trozo de territorio nacional, se han hecho averiguaciones, ya ha preguntado a los pocos supervivientes por la suerte de estos queridos amigos nuestros, y todos los datos han corroborado la triste realidad de que aquellos héroes fueron vilmente asesinados por la horda, a las pocas horas de su cautiverio.

No nos proponemos hacer una biografía de estos gloriosos paisanos, puesto que su vida puede circunscribirse a un solo ideal: Servir a España por encima de toda otra aspiración. Y a serviría salieron desde el primer instante del glorioso Alzamiento sin tener a que en ello les fuera la vida de la que habían hecho ofrecimiento generoso. En las trincheras frecharon con ardor y con fe, realizando cuantos servicios les fueron encomendados, por peligrosos y expuestos. Así han muerto estos héroes cuyo recuerdo perdurará para toda la vida, honrando la camisa azul que vistieron desde los tiempos difíciles y heroicos, cuando el osteraría era considerado por los enemigos de España poco menos que un insulto.

El próximo lunes, en la Parroquia de Santo Tomás, a las nueve y media de la mañana, se celebrarán solemnes funerales aplicados a su memoria, y las Misas Gregorianas darán comienzo el día 31, a las nueve en la Iglesia de San Agustín, cuyos actos de piedad se verán a no dudar en extremo concurridos.

Descansen en paz, y con tan triste memoria salgan sus familiares, cuyo

nombres se expresan en las esquelas que publicamos en la primera página de este número, la sin cara expresión de nuestro dolor.

RETIRO MENSUAL.—A cargo del R. P. Goicochea, tendrá lugar este retiro en la Iglesia de San Agustín el día 30 a las siete de la tarde y el 31 a las ocho de la mañana.

VIAJE A BURGOS.—Mañana domingo, a las seis de la mañana, salen para la expresada capital castellana, en objeto de sumarse al homenaje que se tributará a Carmencita Franco, más de treinta jóvenes de esta ciudad, pertenecientes a la Juventud y aspirantazgo de Acción Católica. Les deseamos un viaje todo lo delicioso que merezca su propósito.

CINEMATOGRAFICAS.—Por la pantalla del Teatro Bretón, en las funciones que se celebrarán mañana domingo, será proyectado el emocionante "film" que registra con sorprendente verismo la "Gran batalla de Teruel", cuya película ha sido realizada por la sección correspondiente de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. El anuncio de este emocionante reportaje patriótico de largo metraje, ha sido recibido con interés cada vez más creciente, que se habrá de traducir en grandes llenos.

AYUNTAMIENTO.—En la sesión que celebrará el próximo lunes la Comisión Municipal Permanente de nuestro Ayuntamiento, se tratarán los asuntos siguientes: Instancia sobre licencia de obras. Idem sobre inclusión en el padrón de habitantes. Idem sobre acometida de aguas.

CAMPAÑA EN FAVOR DEL HOGAR.—Nuestro muy estimado amigo don Dámaso Robres, Consejero de Acción Católica, nos ha facilitado el programa de los actos que habrán de celebrarse en nuestra ciudad el próximo sábado día 4 de junio, con motivo del "Día del Hogar", que son como sigue:

"Conferencias públicas en el Teatro Bretón de Haro, el sábado 4 de junio. Programa del día: A las ocho de la mañana, en la Parroquia, Misa de Comunión con motetes; impoición de insignias; himno de la Juventud Femenina de Acción Católica. A las siete de la tarde, en el Teatro: Veni Creator; discurso de presentación por una joven de Haro, conferencia por la señorita Mercedes Boscá del Consejo Superior; una poesía; conferencia por el R. P. Azpiluzo S. J. y el himno de la Juventud. Católicos de Haro y de la Región! El momento presente es para todos de lucha y reconquista. Nuestros enemigos, más que infiltrados, se habían adueñado de muchos lugares, torando en él las meras apariencias de religiosidad, moralidad y jerarquía, pero en la vida familiar y pública cundía la anarquía, el libertinaje y la impiedad. ¡Hay que sanear el hogar! ¡Hay que salvar la familia! Un hogar cristiano es de primera necesidad para el hombre, como lo es el agua para el pez y el aire para las aves. Acudid a estas conferencias, acudid con puntualidad. A las siete en punto que esté el Teatro lleno."

El momento presente es para todos de lucha y reconquista. Nuestros enemigos, más que infiltrados, se habían adueñado de muchos lugares, torando en él las meras apariencias de religiosidad, moralidad y jerarquía, pero en la vida familiar y pública cundía la anarquía, el libertinaje y la impiedad. ¡Hay que sanear el hogar! ¡Hay que salvar la familia! Un hogar cristiano es de primera necesidad para el hombre, como lo es el agua para el pez y el aire para las aves. Acudid a estas conferencias, acudid con puntualidad. A las siete en punto que esté el Teatro lleno."